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V vrtcu smo v zadnjih mesecih doživeli veliko zanimivih in veselih dogodkov, ki so 
otrokom prinesli radost, nova znanja ter nepozabne spomine. Vsaka dejavnost je 
bila poseben trenutek, ki je prispeval k raznolikemu in prijetnemu vzdušju v vrtcu.

Decembrsko praznično veselje smo zaključili z obiskom Božička. Otroci so se ga 
zelo razveselili in se mu za lepa darila zahvalili s pesmicami ter recitacijami, mu 
ponudili piškote, ki so jih sami spekli.

Posebno veselje je prinesel tudi sneg, ki ga to zimo žal ni bilo veliko, a vseeno smo 
ga maksimalno izkoristili za sankanje, kepanje in ustvarjanje snežakov. Otroci so v 
igri na snegu neizmerno uživali in s smehom napolnili vrtčevsko igrišče.

Začetek marca je bil v znamenju norčavosti, saj smo praznovali pust. Otroci so 
se našemili v najrazličnejše pustne like in z nasmehi ter igrivostjo pričarali veselo 
vzdušje ob rajanju in preganjanju zime. Ob tem so jim s svojim poskakovanjem in 
glasnimi zvonci pomagali kurenti, ki so nas obiskali na pustni torek. Otroci so jih z 
zanimanjem opazovali in se zelo razveselili njihovega obiska.

Prav poseben dogodek je bil tudi obisk lovcev, ki so otrokom predstavili svoje delo 
in pomen skrbi za gozdne živali. S seboj so prinesli različne pripomočke, primere 
živali in posnetke divjih živali v našem kraju. Otroci so jih z navdušenjem poslušali 
in radovedno postavljali vprašanja.

Otroci zelene igralnice so na proslavi za materinski dan nastopili z ljubko 
dramatizacijo o Medvedku in medenjakih, ki je navdušila vse prisotne. Igrano 
predstavo so popestrile pesmice, ki so jih otroci z veseljem in ponosom zapeli 
svojim mamicam. 

V sredini marca smo organizirali dan odprtih vrat vrtca, na katerem so se obiskovalci 
lahko najprej podali v svet pravljice z dramatizacijo Mojce Pokrajculje v izvedbi 
najstarejših otrok. Nato pa so si ogledali igralnice in spoznali vzgojiteljice. Veseli 
smo bili lepega odziva in prijetnega druženja s straši ter otroki, ki se bodo kmalu 
pridružili naši vrtčevski skupnosti.

V vrtcu se vedno trudimo otrokom omogočiti čim več raznolikih izkušenj, ki jih 
bogatijo in spodbujajo njihovo radovednost. Vsak dogodek vedno prinese nova 
znanja, smeh in veselje, zato se že veselimo novih dogodivščin, ki čakajo na nas!

Vrtec Žetale

Vesele in pestre dogodivščine, 
v Vrtcu Žetale
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DOBER DAN

Lepo pozdravljeni, spoštovani občani in občanke naše občine 
Žetale.

Naj začnem malo drugače kot po navadi, navajam nekaj misli 
o delovanju našega uredniškega odbora. Smo petica, ki je 
oblikovala v taki sestavi že 64 številk našega lokalnega glasila. 
Smo skupina, ki deluje vestno in z mislimi, da bi bile posamezne 
številke berljive, da bi vsebovale čim več zanimivih člankov, kar 
je odvisno od naših dopisnikov, ki se dobro zavedajo poslanstva 
društev in jih pisno predstavljajo. Delujemo od leta 2007 in si 
želimo, da bi delovali s takim tempom tudi do izteka našega 
mandata.

Kaj je zanimivega v naši občini? Večnamenska dvorana dobro 
služi svojemu namenu. Odvijajo se občni zbori, v dobrem spominu 
je zapisan tudi božično-novoletni koncert z lepimi recitacijami, 
petjem slovenskih pesmi, z igranjem na harmoniko, kar sta izvedla 
Aleks in Uroš, dramska skupina je uspešno in zabavno izvedla 
aktualno komedijo Črna gradnja, Rajko s prijatelji je razvedril 
gledalce v dvorani z lepo zaigranimi melodijami.

Predsednica kulturnega društva nas je popeljala z lepo 
oblikovanimi besedami v leto 2025 in prva triada leta bo že 
mimo, društva naše občine bodo izpolnjevala sestavljene delovne 
načrte, ob občinskem prazniku bomo zadovoljni z uspehi občine.

Občani in občanke v občini živimo mirno življenje, seveda nas 

spremljajo tudi nagovori našega župana ob prireditvah v dvorani, 
seveda pa si vsi želimo, da bi bili uspešni pri razvoju naše 
občine. Povezujemo se z naravo, travniki in njive so pognojeni 
ter pobranani, drevesa za naslednjo zimo so klonile pod ostrimi 
žagami in sekirami, sicer je ogrevanje naših domov raznovrstno. 
Pridelovalci poljskih in vinogradniških proizvodov so v skrbeh, da 
jih ne bi v maju obiskala tista mrzla noč in požgala zastavljene 
sadove.

Narava se nam rada maščuje. V Žetalah je vse mirno, razmišljamo 
lahko samo o tistih nesrečnežih, ki vdihavajo zadimljen zrak 
različnih pogorišč. Strašna je katastrofa tam doli na jugu Balkana, 
koliko ljudi joka in žaluje. Bodimo previdni in skrbno čuvajmo 
našo žetalsko naravo.

Kmalu se bo razbohotila narava v cvetočo paleto različnih barv, 
naši občani bodo aktivno sodelovali z njo; naši učenci bodo 
sprejeli letno plačilo, zasluženi dopusti bodo preživeti in že 
bo jesen in devetdeseta številka Ž. N. bo zopet polna različnih 
novic, uspehov in fotografi j, zato ostanite zdravi in uspešni 
pri vsakdanjih opravilih, dotlej prijazno pozdravljeni v imenu 
uredniškega odbora odgovorne urednice M. K.

M. K.

MODRE MISLI

Vsak dan je nov začetek.
Thomas Stearns Eliot

Nekateri ljudje nimajo od svojega bogastva
 nič drugega kot strah, da bi ga izgubili.

Antoine de Rivarol

Čeprav imaš tisoč polj,
lahko naenkrat poješ le eno merico riža;

čeprav je v tvoji hiši tisoč soban,
zvečer potrebuješ le eno posteljo.

Kitajska modrost

Ni človeka, ki ne bi imel rad svobode-
pravični si jo želijo za vse, nepravični pa samo zase.

Ludwig Borne

Upanje je edina dobrina,
 ki je skupna vsem ljudem.

Celo tisti, ki nimajo več ničesar,
še zmeraj upajo.

Tales



Žetalske novice 5Žetalskeke novice 5

ŽUPANOV UVODNIK

Oditi ali ostati še nekaj 
mesecev?

V tem trenutku je situacija v 
občini neznosna. Medsebojni 
odnosi so na najnižji točki. 
Delo občinske uprave je 
ohromljeno. Zakaj?

V javno obravnavo je 
ministrstvo za naravne vire 
in prostor poslalo študijo 
projekta Vetrne elektrarne 
(VE) Rogatec. Še enkrat 
poudarjam:

— Investitor so Dravske elektrarne Maribor,

— Sklep o pripravi državnega prostorskega načrta (DPN) je 
sprejela vlada 20. 7. 2020,

— Pobudnik sprejetja je ministrstvo za okolje, prostor in energijo,

— Pripravljavec in predlagatelj je ministrstvo za naravne vire in 
prostor, ki je odgovorno tudi za obveščanje javnosti,

— Končno verzijo DPN bo - če - sprejela vlada. 

Občina ima v postopku javne razprave status mnenjedajalca. 
Mnenje in pripombe lahko poda vsak državljan, kakor tudi vsaka 
organizacija. Nobeno mnenje – tudi mnenje občine – za državo ni 
obvezujoče, mora pa se odzvati na vsako pripombo in jo bodisi 
smiselno upoštevati ali argumentirano zavrniti. Potem se pripravi 
končna verzija, ki gre v javno objavo in nato na sprejem na vlado. 
Takšna je pač zakonodaja. Ali je dobra, je drugo vprašanje.

V občinah Rogatec in Žetale je bila ustanovljena civilna iniciativa, 
kar ni nič posebnega, tako je domala ob vseh podobnih, tudi 
manj pomembnih projektih. Nič ni narobe, če imajo ljudje različna 
mnenja. Projektu se lahko nasprotuje z argumenti ali pa se 
preprosto projektu načelno nasprotuje. Vse je legitimno.

Kar je sporno, je, da je iniciativa svojo dejavnost usmerila proti 
občini in meni osebno, namesto na investitorja in predlagatelja 
DPN. In ni hotela – še vedno noče – razumeti, da občina nima 
možnosti projekta zaustaviti. Očitno v civilni iniciativi ne 
verjamejo niti svoji svetovalki, nekdanji ministrici za pravosodje 
Dominiki Švarc Pipan, ki je to potrdila na izredni seji občinskega 
sveta. Predstavnik civilne iniciative iz Rogatca Iztok Vrščaj je to 
razumel in javno povedal medijem, da se v iniciativi zavedajo, 
da občina nima možnosti projekta zaustaviti. V žetalskem delu 
civilne iniciative imajo očitno še druge namene. Ljudje, ki so 
bili zavedeni in so pred občino čakali, da občinski svet projekt 
»dokončno zaustavi«, so bili logično razočarani, še posebej, 
ker so tudi po seji dobili napačne informacije. Neverjetno je, da 
verjamejo, da bi en stavek, ki bi ga zapisala občina, zaustavil DPN.

Občina je temeljito preučila gradivo in ugotovila, da študija 
v mnogih poglavjih ni primerno pripravljena in je za občino 

ODITI ALI OSTATI ŠE NEKAJ MESECEV?
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nesprejemljiva. Pripombe so bile poslane na ministrstvo za 
naravne vire in prostor. To pa je tudi največ, kar lahko storimo. 
Kakršnikoli drugi sklepi situacije ne bi spremenili. Še več – na 
argumentirane pripombe mora država vsaj odgovoriti. Na sam 
sklep, da občina projektu nasprotuje, pa še to ne.

Civilna iniciativa ima drugo vlogo in tudi večjo moč, če jo 
pravilno uporabi. Doslej so civilne iniciative zaustavile praktično 
vse podobne projekte, če so svojo dejavnost usmerile na pravi 
naslov, torej v našem primeru na državo, ker gre za državni 
prostorski načrt. Če bo civilna iniciativa v Rogatcu in Žetalah 
ravnala enako, sem prepričan, da Vetrne elektrarne Rogatec ne 
bo, če bo še naprej trmasto protestirala pred občino, bo svojo 
priložnost zamudila. Na občini nimamo nobenega problema s 
tem, da podpise večine občanov, ko jih bomo dobili, z zahtevo, 
da njihovo mnenje upoštevajo, pošljemo na pristojno ministrstvo, 
vendar smo še vedno prepričani, da bi imelo večji učinek, če bi 
zraven argumentiranih pripomb podpise z zahtevo po zaustavitvi 
projekta poslala civilna iniciativa sama. Pravzaprav je neumno, da 
se trudiš in zbiraš podpise od hiše do hiše, potem pa jih namesto 
da bi jih kot ključni argument priložil k pripombam in jih poslal 
na ministrstvo, pošlješ na občino, ki to naredi v tvojem imenu. 
Občina je svoje itak že poslala.

Kar se tiče mene osebno, nikoli nisem nikjer izjavil, da izrecno 
podpiram projekt. Preberite si recimo članek v Štajerskem 
tedniku, ki je bil objavljen 25. 4. 2024 z naslovom: »Butolen: 
Vetrne elektrarne Rogatec ne bo« ali članek na Svet24, objavljen 
17. 11. 2023 z naslovom: »V Rogatcu ni ovir za izkoriščanje vetra, v 
Žetalah blokada« in številne druge objave. Bil sem na ministrstvu 
v prejšnji in sedanji vladi in opozarjal, da je projekt neizvedljiv, če 
ne bo boljšega sodelovanja z občino in občani.

V situaciji, ki se je zgodila po javni razgrnitvi študije, ko sem bil 
od civilne iniciative – in sem še – deležen medijskega linča v 
javnih medijih, predvsem pa na družbenih omrežjih, ko so razen 
naših občanov tudi ljudje, ki me sploh ne poznajo, objavljali laži, 
manipulacije, obtožbe o korupciji sem se odločil, da odstopim. 
Po tehtnem premisleku sem se odločil, da še vseeno poskusim, 
če mi bo omogočeno vztrajati tako dolgo, da bo končno sprejet 
OPN, da bodo končani projekti za odpravo posledic neurij v letu 
2023. Gre za milijonske zneske, ki jih občina ne sme izgubiti. Prav 
tako je potrebno, da se konča dokumentacija in izvede prijava 
na razpise za medgeneracijski center, ozelenitev centra Žetal 
s pokopališčem in razpis za cesto Žetale–Majšperk. Tudi v teh 
projektih gre za milijonske zneske. Seveda ni nujno, da bomo 
uspešni, vendar smo doslej vložili preveč truda in tudi sredstev, 
da ne bi vsaj poskusili.

Verjamem, da bo vse jasno do konca počitnic in so lahko v jeseni 
volitve novega župana.

Anton Butolen
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Lepo pozdravljeni vsi, ki ste se zbrali, da skupaj počastimo slovenski 
kulturni praznik.

Jutri praznujemo kulturni praznik. To je poseben, edinstven dan, ki 
ga drugi narodi ne poznajo. To kaže na to, da se Slovenci vendarle 
zavedamo pomena kulture, lastnega jezika in pisane besede. To 
pomeni, da se zavedamo, da je kultura odločilno prispevala tako k 
izoblikovanju slovenskega naroda, kakor tudi k njegovemu obstoju 
skozi viharno zgodovino, ko smo bili več kot tisoč let obkroženi z 
večjimi narodi, brez lastne države in lastnih državotvornih institucij, 
vedno podvrženi potujčevanju.

Kulturni praznik praznujemo na dan, ko je umrl naš največji pesnik 
France Prešeren, ki je v času, ko so avtorji pisali le v nemškem jeziku 
in verjeli, da je slovenščina jezik hlapcev, v katerega ni moč preliti 
žlahtne besede ali prevoda, vztrajal in oral ledino naši umetniški 
besedi ter slovenski jezik dvignil na raven jezikov večjih narodov.

Vendar veličina Prešernovih verzov ni samo v njihovi umetniški 
vrednosti. Treba se je zavedati, da je živel v času pomladi narodov, 
da so njegovi verzi imeli ogromen družbeno-politični vpliv in so 
napajali slovensko narodno zavest skozi desetletja vse do danes.

Kultura je torej imela v vsej novejši zgodovini slovenskega naroda 
izjemno povezovalno vlogo. Na žalost pa je kultura prevečkrat 
narod tudi razdvajala. Razdvajala je narod zaradi verskih, 
ideoloških, političnih, ekonomskih ali umetniških razlogov.

Tudi danes ni drugače, če so običajno v dneh ob kulturnem 
prazniku v ospredju teme o umetnosti, kulturi in nagrajenci, letos 
v ospredje sili zbiranje podpisov za referendum o dodatkih k 
pokojninam posameznikom, ki imajo po mnenju predlagateljev 
izjemne zasluge za ohranjanje slovenske kulture. 

Ne želim se opredeljevati glede tega, kdo ima prav, vseeno pa je 
treba povedati, da gre za spremembo zakona iz leta 1974. Takrat 
smo živeli v neki drugi državi, kjer se je kljub deklariranemu bratstvu 
in enotnosti bilo treba za svoj jezik boriti. Večina vas danes ne ve, 
da se je takrat že začel izoblikovati velikosrbski nacionalizem, ki je 
pozneje skušal vsiliti državi enotna programska jedra. Predvsem 
takratni kulturniki so se zavedali, da bi bilo to izjemno negativno – 
če ne pogubno – za slovenski jezik in kulturo. Takratno republiško 
vodstvo je sprejelo omenjeni zakon, ki je dal nov jasen signal o 
pomenu slovenske kulture. Ali so vsi, ki te dodatke prejemajo, res 
upravičeni, je težko soditi, ker nismo vrhunski poznavalci, saj je 
že Prešeren zapisal: »Le čevlje sodi naj Kopitar.« So pa pristojne 
institucije opozorile, da je treba merila posodobiti in precizirati, saj 
je morda med prejemniki tudi kdo, ki si dodatka ne zasluži, tudi na 
to je opozoril že Prešeren, ko je zapisal: »Prišli bi že Slovencem zlati 
časi, ak klasik bil bi vsak pisar, ki nam kaj kvasi.« Danes je ta verz 
še posebej aktualen. 

Dejstvo pa je, da sta danes še vedno aktualna – ali pa še bolj kot 
takrat, ko sta nastala – še dva Prešernova verza: »Lani je slepar 
starino še prodajal, meril trak na vatle, letos kupi si graščino« in 
drugi: 

»Slep je, kdor se s petjem ukvarja,

Kranjec moj mu osle kaže,

pevcu vedno sreča laže,

n živi, umrje brez dnarja.”

Kljub vsem očitanim privilegijem vrhunskim slovenskim umetnikom 
še vedno ni enostavno. V obdobju splošne komercializacije vseh 
ravni človeškega življenja od umetnosti v tako majhnem trgu, kot 
je slovenski, ni enostavno dostojno preživeti.

Kljub vsemu se premalo zavedamo, kaj za mali narod pomeni 
lastna kultura, temelječa na lastnem jeziku, ki nas je kot narod 
ohranila. Majhni narodi na lastno kulturo nikoli ne smejo gledati 
kot strošek, temveč se moramo zavedati njenega širšega pomena, 
jo ohranjati, hraniti in fi nančno podpirati, kulturnim ustvarjalcem 
pa je treba zagotoviti normalno preživetje.

Sicer pa se znamo Slovenci deliti pri vsaki stvari in vsakem dogodku, 
navsezadnje tudi o Prešernu samem. Mnogi se – namesto da bi 
se osredotočili na njegovo umetniško zapuščino – spotikajo ob 
njegovo zasebno življenje. Mnogi celo problematizirajo slovensko 
himno, češ, da je himna pijancev. Spregledajo pa, da je sedma 
kitica Prešernove Zdravljice ena najbolj pozitivnih in da sporočilo 
poziva k miru in splošnemu blagostanju, spoštovanju različnosti 
kultur in nenasilju. To je sporočilo, ki je žal danes ponovno na veliki 
preizkušnji. Na žalost se razen neslutenega napredka tehnologije, 
človeštvo ni veliko spremenilo. Milijoni ljudi na svetu še vedno 
hrepenijo, da bi se sporočilo naše himne uresničilo.

“Žive naj vsi narodi, ki hrepene dočakat dan, 

da koder sonce hodi, prepir iz sveta bo pregnan. 

Da rojak, prost bo vsak, 

ne vrag, le sosed bo mejak.”

Slovenci smo največ dosegli, ko smo bili enotni in se z več kot 90 
odstotki izrekli za samostojno državo. Danes je drugače, bilo bi pa 
prav, da se vsaj ob državnih praznikih vzdržimo pretiranih delitev.

Bodimo ponosni Slovenci, bodimo ponosni na našo kulturo, 
bodimo ponosni in negujmo svoj jezik, ki je temelj naše narodne 
samobitnosti.

Zahvaljujem se vsem, ki ste ustvarili nocojšnji program, vsem pa 
želim prijeten večer in lepo praznovanje jutrišnjega praznika.

Hvala za pozornost!

GOVOR NA OBČINSKI PROSLAVI OB 
SLOVENSKEM KULTURNEM PRAZNIKU
ŽETALE, 7. FEBRUAR 2025
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Občinski svet Občine Žetale je od objave prejšnjih Žetalskih novic 
zasedal na eni redni seji, eni izredni seji in eni dopisni seji.

Na 14. redni seji, ki je potekala 13. 3. 2025 je občinski svet 
obravnaval in sprejel:

— Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu 
Občine Žetale za leto 2025 (Rebalans 1),

— Sklep o potrditvi kadrovskega načrta Občine Žetale za leto 
2025,

— Sklep o sprejemu Sklepa o načrtu ravnanja s stvarnim 
premoženjem Občine Žetale za leto 2025,

— Sklep o določitvi skupne vrednosti nepredvidenih pravnih 
poslov, ki niso zajeti v Načrtu ravnanja z nepremičnim 
premoženjem Občine Žetale za leto 2025,

— Odlok o spremembah Odloka o ustanovitvi Javnega zavoda 
Zdravstveni dom Ptuj,

— Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o plačah 
občinskih funkcionarjev in nagradah članov delovnih teles 
občinskega sveta ter članov drugih občinskih organov ter o 
povračilih stroškov v Občini Žetale,

— Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o 
sofi nanciranju programov društev na področju ljubiteljske 
kulturne dejavnosti v Občini Žetale,

— Sklep o potrditvi Letnega poročila o izvedenih ukrepih 
iz akcijskega načrta lokalnega energetskega koncepta in 
njihovih učinkih,

— Sklep o potrditvi Dokumenta identifi kacije investicijskega 
projekta (DIIP) za projekt »Medgeneracijski center«,

— Sklep o ukinitvi statusa grajenega javnega dobra lokalnega 
pomena k. o. Kočice,

— Sklep o ukinitvi statusa grajenega javnega dobra lokalnega 
pomena.

Na 3. izredni seji, ki je potekala 27. 3. 2025 se je občinski svet 
seznanil z Mnenjem k predlogu najustreznejše rešitve DPN za polje 
VE Rogatec, številka: 350-21/2019 – 4 (5028) z dne 26. 3. 2025 in 
predlagal, da se mnenje v predlagani vsebini pošlje ministrstvu 
za naravne vire in prostor. V nadaljevanju sledi povzetek mnenja 
občine Žetale:

— Z vidika dostopnih poti varnost udeležencev v prometu na 
regionalni cesti Kozminci–Žetale–Rogatec v času gradnje 
v študiji ni ustrezno obdelana. Občina Žetale zahteva, da 
se študija dopolni v smeri, ki bo zagotovila, da se že pred 
morebitno gradnjo VE, navedena cesta uredi v skladu z že 
potrjeno Projektno nalogo za izdelavo hodnikov za pešce in 
obnovo avtobusnih postaj in se po potrebi dopolni, prav tako 
da se uredita dotrajana propust in most, za katera je prav tako 
projektna dokumentacija že izdelana.

— Vrednotenje vplivov na funkcionalni vidik (organizacija 
gradnje) ni zadostno. Iz gradiva je razvidno, da je predvidena 
preureditev dostopnih cest do VE, ne pa že zgoraj navedene 
regionalne ceste. Po naši oceni bo vpliv na varnost na 
cesti Rogatec–Žetale–Kozminci velik in je potrebno izvesti 
omilitvene ukrepe, navedene v prejšnji alineji. V neposredni 
bližini posega obstaja gozdna cesta, ki bi jo bilo smiselno 
urediti kot interventno pot v slučaju požara ali druge situacije.

— Z vidika vrednotenja vplivov na poselitev in urbani razvoj 
Občina Žetale ocenjuje, da ocena vplivov na poselitev v študiji 
ni ustrezno ovrednotena niti iz socio-psihološkega vidika niti 
fi nančnega:

— V študiji variant niso ustrezno upoštevani omilitveni 
ukrepi in usmeritve za nadaljnje načrtovanje, ki so 
določeni v strokovni podlagi »Presoja vplivov VE 
Rogatec na podobo krajine«. Strokovna podlaga 
ugotavlja, da bo vpliv na podobo krajine velik zlasti 
na območjih naselij Čermožiše in Žetale in bi zato 
bilo predvsem prebivalce obeh naselij smiselno 
aktivno vključiti v nadaljnje postopke načrtovanja teh 
ureditev in zasnovati intenziven program sodelovanja 
z javnostjo, predvsem z jasno predstavitvijo pomena 
projekta za razogličenje energetike in predvidene 
višine nadomestila za izrabo prostora za proizvodno 
napravo na veter.

— Razvidno je, da bi bilo glede na ugotovitve analize 
vidnosti VE Rogatec iz območja posameznih občin pri 
odmeri nadomestila za izrabo prostora za proizvodno 
napravo na veter treba upoštevati tudi relativno 
vidno izpostavljenost prebivalstva po občinah in na 
sistemski ravni preveriti možnost za redefi niranje meril 
za določitev odmere v smeri pravičnejše delitve koristi 
glede na dejanske vplive VE. Navedena ugotovitev 
v strokovni podlagi v gradivu DPN VE Rogatec ni 
upoštevana. Glede na omenjene omilitvene ukrepe in 
usmeritve menimo, da bi bilo smiselno, da se na podlagi 
ustreznega predpisa omogoči pridobitev odškodnin 
glede na dejansko pričakovano vidno izpostavljenost 
VE tudi najbolj izpostavljenim gospodinjstvom.

— Občina se ne strinja, da za pripravo DPN veljajo druga 
merila kot za OPN. V OPN moramo imeti natančno 
določene gabarite stavb (širina, dolžina, višina, naklon 
strehe …), v DPN pa ni natančno določena niti višina 
niti moč agregatov. Medtem ko pretirani omejitveni 
pogoji za umeščanje objektov v prostor sistematično 
pospešujejo izseljevanje prebivalstva iz obmejnega 
problemskega območja, so merila za DPN nerazumljivo 
ohlapna.

— V študiji se ugotavlja, da je izguba 0,7 ha kmetijskih 
zemljišč zanemarljiva, medtem ko je za ministrstvo 
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano sprememba 
približno enakega kmetijskega zemljišča v gradbeno 
za potrebe obrtne cone v spremembah OPN še vedno 
vprašljiva, čeprav je občina tekom postopka sprememb 
OPN zagotovila nadomestna zemljišča. Z dvojnimi 
merili, ko gre za umeščanje v prostor s strani občine in 
s strani države, se ne strinjamo.

— V skladu z OPN Občine Žetale je določeno, da se 
večjih objektov gospodarske javne infrastrukture (npr. 
energetskih objektov) ne načrtuje na najpomembnejših 
delih ekološko pomembnih območij oziroma posebnih 
in potencialno posebnih varstvenih območij. Druga za 
občino pomembna območja so območja prepoznavnih 
naravnih in ustvarjenih kvalitet prostora, ki se nahajajo 
v območju kulturne krajine kot so pragozd Belinovec, 
rastišče redkih rastlin Resenik, ekološko pomembno 
območje Boč–Haloze–Donačka gora, območja 
površinskih voda, zavarovana kulturna dediščina.

— Vrednotenje vplivov na razvoj dejavnosti zaradi 
prepoznanega velikega rekreacijskega in turističnega 
potenciala je treba ponovno preveriti (trenutno strokovna 
podlaga izkazuje nebistven vpliv, ob izvedbi omilitvenih 
ukrepov), prav tako v študiji ni nikjer omenjeno in 

AKTIVNOSTI OBČINSKEGA SVETA OBČINE ŽETALE 
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ovrednoteno dejstvo, da sta na območju Donačke gore 
in Maclja dve vzletišči za jadralne padalce in ni presojan 
vpliv VE na varnost jadralnih padalcev. Omilitveni ukrepi 
za zmanjšanje vplivov na podobo krajine so zelo omejeni 
(optimiranje ureditve stojišč, barvanje stebrov in lopatic, 
varnostna osvetljava) in vpliva na krajino ne zmanjšujejo 
v zadostni meri.

— Zaradi ugotovljenih zelo omejenih omilitvenih ukrepov 
vplivov na krajino z vidika razvoja dejavnosti naj se element 
nadomestil in odškodnin zaradi izrabe prostora redefi nira 
tudi z vidika uporabe kot omilitveni ukrep za omenjen vpliv.

— Okoljsko poročilo obravnava alternative z vidika drugih rab 
obnovljivih virov energije. Kot alternativi sta obravnavani le 
sončna energija in hidroenergija. Niso obravnavane druge 
možnosti, kot je na primer geotermalna energija, ki ima v 
SV Sloveniji, tudi v Halozah, velik potencial, ob pridobivanju 
energije pa je primerna tudi za razvoj turizma, kmetijstva in 
s tem nova delovna mesta. V obravnavo naj se vključi tudi 
primerjava s potencialom geotermalne energije.

Seje in gradivo občinskega sveta so objavljene na spletni strani 
Občine Žetale: https://www.zetale.si/objave/76.

Občinska uprava Občine Žetale

NADOMESTILO ZA UPORABO STAVBNIH ZEMLJIŠČ – 
NUSZ
V zvezi z Nadomestilom za uporabo stavbnih zemljišč (NUSZ) 
davčni organ izvaja odmero in pobiranje te dajatve za občino. 

Naloga davčnega organa je, da za občine opravi odmero 
nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča za posamezno 
tekoče leto na podlagi podatkov, ki mu jih posreduje občina in 
ob upoštevanju občinskega odloka. Odločba se izda po uradni 
dolžnosti (zavezancu ni potrebno vložiti napovedi) enkrat 
letno.

Občina z odlokom določi območja, na katerih se plačuje NUSZ, 
merila za določitev višine nadomestila in merila za oprostitve 
plačila nadomestila. Pri določitvi višine nadomestila se upošteva 
namembnost stavbnega zemljišča (gospodarski namen, 
poslovni namen, stanovanjski namen itd.), lega oz. območje, 
opremljenost stavbnega zemljišča s komunalno infrastrukturo 
in možnosti priključitve na komunalno infrastrukturo.

Za izračun površine za plačilo NUSZ za zazidano stavbno 
zemljišče se upoštevajo uradni podatki o neto tlorisni površini 
objektov iz katastra nepremičnin, zmanjšani za odprte površine, 
kot so terase, balkoni ipd.

Zavezanec za plačilo NUSZ je neposredni uporabnik 
nepremičnine. Praviloma je to lastnik, lahko pa je tudi najemnik.

OPROSTITVE
Po občinskem odloku Občine Žetale so plačila NUSZ oproščeni:

— Občani, ki so kupili novo ali zgradili, dozidali ali nadzidali 
družinsko stanovanjsko hišo, če so v ceni ali neposredno 
plačali komunalni prispevek. Petletna doba oprostitve 
plačevanja nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča 
začne teči od dneva vselitve v stanovanje ali stanovanjsko 
hišo. Občan mora sam podati vlogo za oprostitev z 
ustreznimi prilogami (obrazec ni predpisan).

— Občani, ki so ob vložitvi vloge prejemniki denarne socialne 
pomoči ali varstvenega dodatka in občani, ki nimajo 
stalnega vira za preživetje. Občan mora sam podati vlogo 
za oprostitev z ustreznimi prilogami (obrazec ni predpisan).

SPREMEMBA ZAVEZANCA
Če se med letom spremeni zavezanec za plačilo NUSZ (npr. 
prodaja, darilna pogodba), ima zavezanec, ki mu je bila za 
tekoče leto že izdana odločba, v 15 dneh po spremembi 
pravico zahtevati, da se odločba spremeni tako, da se njegova 
obveznost zmanjša in se novemu zavezancu določi ustrezen 
znesek nadomestila. Vloga se vloži na FURS, prav tako pa se 
naj zaradi ažuriranja podatkov posreduje na Občino Žetale.

Občina Žetale bo podatke o objektih v letu 2025 ponovno 
uskladila z uradnimi podatki iz javnih evidenc (javno dostopen 
portal e-prostor). Lastniki, kjer se bodo površine spremenile, 
boste predhodno seznanjeni z uskladitvijo.

Občinska uprava

NAMESTITEV AED NA OSNOVNI ŠOLI ŽETALE: KORAK 
K VEČJI VARNOSTI
Na Osnovno šolo Žetale je bil nameščen avtomatski zunanji 
defi brilator (AED), ki se nahaja pri vhodu v šolo in je dostopen 
24 ur na dan, vse dni v tednu. Ta pomembna pridobitev 
povečuje varnost učencev, osebja in vseh obiskovalcev šole, saj 
omogoča hitro ukrepanje v primeru srčnega zastoja.

Namestitev defi brilatorja je v celoti krilo Društvo za srčno-
žilne bolezni AED, ki je sredstva pridobilo iz donacij 1 odstotka 
dohodnine. Ob tej priložnosti je 27. februarja potekalo 
tudi izobraževanje o uporabi AED, namenjeno učencem 
zadnje triade, učiteljem in predstavnikom občinske uprave. 
Predstavitev je izvedel Zdravstveni dom Ptuj, udeleženci pa so 
pridobljeno znanje lahko preizkusili na učnih AED napravah in 
lutkah.

Kako donirati 1 odstotek dohodnine?

Vsak davkoplačevalec v Sloveniji lahko do 1 odstotek svoje 
dohodnine nameni upravičencem, med katere sodijo nevladne 
organizacije, humanitarna in invalidska društva ter druge 
organizacije, ki delujejo v javnem interesu, ne da bi ga to 
dodatno fi nančno obremenilo. Donacijo je mogoče urediti 
preko portala ali aplikacije eDavki oz. s tiskanim obrazcem, ki 
ga oddate na fi nančni urad.

V Žetalah lahko dohodnino namenite naslednjim organizacijam:

• PGD Žetale

• Sklad Osnovne šole Žetale

• Lovska družina Žetale

S to gesto lahko pripomorete k nadaljnjim izboljšavam in 
varnosti v lokalni skupnosti.

INVESTICIJE V OBČINI ŽETALE
Konec decembra sta bila uspešno zaključena oba projekta 
sanacije plazov, plaz 1 in 2 v Kočicah in plaz Medved v Dobrini. 
Za sanaciji so bila uspešno pridobljena sredstva rednih 
programov po neurjih v letu 2023, in sicer za plaz 1 in 2 v 
znesku 446.397,25 EUR, za plaz Medved pa 238.655,19 EUR.

V letošnjem letu se bosta v naslednjih mesecih pričeli sanaciji 
plazov Širec na Varvaselah, ki je ocenjena na 428.108,71 EUR 
in sanacija plazu Dobovsko v Kočicah z ocenjeno vrednostjo 
137.441,76 EUR.

Za ostale plazove in ceste, ki bi lahko bili fi nancirani preko 
rednih programov po neurjih, je izdelava dokumentacije in 
pridobivanje sredstev še v teku.
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Občina Žetale se je skupaj s partnerji prijavila na razpis LAS 
Haloze s projektom Medgeneracijskega centra Žetale. Vrednost 
projekta je 416.213,83 EUR, predviden znesek sofi nanciranja je 
200.000 EUR. Povratnih informacij o uspešnosti projekta na 
razpisu še nimamo.

Predvidoma do konca junija bo pripravljena tudi dokumentacija 
za pridobitev projektnih pogojev za cesto Žetale–Vabča vas, 
ki bo osnova za naročilo projektne dokumentacije za izvedbo 
(PZI) in ki bo ustrezno ovrednotila tudi višino investicije.

PRIKAZOVALNIK HITROSTI V DOBRINI 
Občina Žetale je bila uspešna 
na javnem razpisu Agencije 
za varnost prometa za deset 
mesečni brezplačni najem 
prikazovalnika hitrosti.

Prikazovalnik je 8. januarja 
2025 prevzela direktorica 
občinske uprave Maja Kramer.

Od namestitve 15. januarja 
2025 so bile opravljene 
»nulte« meritve, ko se je merila 
hitrost vozil brez prikazovanja 
hitrosti. Pri omejitvi 50 km/h, 
je povprečna hitrost vozil 
takrat znašala 56 km/h, 85 
odstotkov jih je vozilo do 65 
km/h, 30 odstotkov pa do 52 km/h.

Po vklopu prikazovalnika se je v dveh mesecih povprečna 
hitrost zmanjšala na 55 km/h, 85. percentil se je znižal na 
65 km/h, 30. percentil pa na 50 km/h. Kljub relativno nizkim 
nižanjem hitrosti pa je prišlo do večjega uspeha pri razporeditvi 
vozil znotraj hitrostnih razredov, kar prikazuje spodnja tabela.

Hitrost 
km/h

% vozil pred vklopom 
prikazovalnika

% vozil po vklopu 
prikazovalnika

1–10 0,04 0,03

11–20 0,72 0,83

21–30 1,16 1,50

31–40 4,23 5,84

41–50 17,14 22,42

51–60 37,96 35,11

61–70 28,12 23,90

71–80 8,31 8,14

81–150 2,34 2,23

Po podatkih AVP je bila neprilagojena hitrost v zadnjem 
desetletju (2014–2024) vzrok za skoraj 40 odstotkov hudih 
in smrtnih prometnih nesreč na slovenskih cestah, zato vozite 
previdno in v skladu z omejitvami.

POSKRBIMO ZA VEGETACIJO OB NEKATEGORIZIRANIH 
IN KATEGORIZIRANIH JAVNIH CESTAH
Občinski inšpektorat Skupne občinske uprave občin v 
Spodnjem Podravju poziva lastnike zemljišč in imetnike pravice 
uporabe zemljišč k primerni ureditvi in vzdrževanju morebitne 
vegetacije, ki raste na njihovih zemljiščih, ki mejijo na državne 
ali občinske ceste. 

Preveč bujna vegetacija ob cestah namreč velikokrat ne 
zagotavlja minimalnega polja vidljivosti oziroma prostega 
profi la ceste za udeležence v prometu.

Zakon o cestah lastnikom nalaga 
vzdrževanje in obrez vegetacije na 
obcestnih zemljiščih. Ravno tako 
ob cestah ni dovoljeno postavljati 
objektov, naprav in drugih 
predmetov, ki bi ovirali preglednost 
cest, križišč ali cestnih priključkov.

Z ureditvijo vegetacije lastniki 
zemljišč pripomorejo k večji 
preglednosti na cesti in posledično 
k večji varnosti na cesti. Vegetacijo 
se vzdržuje skozi vse leto.

Prvi odstavek 6. člena Zakona 
o cestah (Uradni list Republike 
Slovenije, št. 132/22, 140/22 – ZSDH-
1A in 29/23; v nadaljevanju ZCes-2) določa: Prepovedano je 
izvajati ali opustiti kakršna koli dela na javni cesti, na zemljiščih 
ali na objektih ob javni cesti, ki bi lahko škodovala cesti ali 
ogrožala, ovirala ali zmanjšala varnost prometa na njej.

Lastniki ali imetniki pravice uporabe zemljišč se lahko izognejo 
inšpekcijskemu in prekrškovnemu postopku tako, da že 
sami poskrbijo za ureditev zasajene vegetacije na njihovem 
zemljišču. Z ureditvijo vegetacije se pripomore k večji 
preglednosti na cesti in posledično večji varnosti na cesti, zato 
je potrebno vegetacijo vzdrževati sproti skozi celo leto.

Pripravil:

Občinski inšpektorat 
Skupna občinska uprava občin 

v Spodnjem Podravju 

INFORMACIJSKI PISARNI ZA PROJEKT VETRNE 
ELEKTRARNE ROGATEC V ŽETALAH IN ROGATCU
Z namenom boljše obveščenosti in odprtega dialoga z lokalnim 
okoljem bodo v aprilu 2025 Dravske elektrarne Maribor odprle 
informacijski pisarni v Občini Žetale in Občini Rogatec.

Obe pisarni bosta delovali v prostorih občin – v Žetalah v 
sejni sobi – in sicer vsak tretji četrtek v mesecu, med 16. in 18. 
uro. V Rogatcu pa vsak tretji torek v mesecu, med 16. in 18. 
uro. Po potrebi bodo termine tudi podaljšali ali dodali nove. 
Informacijska pisarna v Žetalah svoja vrata prvič odpira v 
četrtek, 17. aprila 2025.

Informacijski pisarni bosta namenjeni podajanju tehničnih 
informacij o projektu, pobude in pripombe o projektu Vetrne 
elektrarne naslovite zgolj na Ministrstvo za naravne vire in 
prostor (MNVP) do 30. aprila 2025.

Foto: Marko Gašparovič, AVP
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POŽARNA PREVENTIVA V 
PRIHAJAJOČIH MESECIH
Pred nami so toplejši meseci, ki prinašajo številna zunanja opravila. 
Med njimi so tudi sežiganje odpadkov, kurjenje obdelovalnih in 
travnatih površin ter organizacija piknikov, ki pogosto vključujejo 
prisotnost ognja v naravi. Meseci po pomladi so običajno zelo 
suhi, zato v PGD Žetale poudarjamo pomen preventive. Kot 
pravi star pregovor: »Boljša preventiva kot kurativa«. Manjša 
ozaveščenost lahko pomeni večje tveganje za požare, zato 
želimo informirati tudi vas.

Največja stopnja požarne ogroženosti velja v vročih in suhih 
poletnih obdobjih ter v zgodnjih pomladnih mesecih, ko v naravi 
prevladuje suho, odmrlo rastlinstvo. Poleg vremenskih dejavnikov 
pomembno vlogo pri požarni ogroženosti igra tudi človekova 
dejavnost v naravi, ki se s toplejšim vremenom intenzivira.

Vnetljivost materiala je neposredno povezana z vsebnostjo vlage 
v rastlinstvu. V sušnih obdobjih je te vlage zelo malo, saj sonce 
in veter pospešujeta izsuševanje, kar povečuje gorljivost in s tem 
požarno ogroženost. Veter ima dodaten negativen vpliv pri že 
nastalih požarih, saj pospešuje njihovo širjenje z dotokom kisika 
in prenašanjem isker ter gorečih delcev, kar lahko povzroči nove 
požare.

Za nastanek požara v naravi je dovolj že iskrica, ki lahko hitro 
zaneti obsežen požar. Žetale so pretežno pokrite z gozdovi in 
travnatimi površinami, zato je nevarnost še toliko večja. Razgiban 
teren dodatno prispeva k hitremu širjenju požara, suho in vroče 
vreme pa ustvarja idealne pogoje za njegov nastanek. Kar 95 
odstotkov požarov v naravi povzroči človeška malomarnost ali 
nevednost. Med najpogostejšimi vzroki so uporaba odprtega 
ognja, kurjenje in sežiganje odpadkov, odmetavanje cigaretnih 
ogorkov ter nepravilno odlaganje vročega pepela. V sušnih 
obdobjih je treba te dejavnosti povsem opustiti!

KURJENJE V NARAVI

Če se kljub vsemu odločite za kurjenje, poskrbite za naslednje 
varnostne ukrepe:

— kurišče naj bo urejeno in obdano z negorljivimi materiali 
(kamni, opeka) ter oddaljeno od gorljivih snovi (suha trava, 
vejevje),

— ogenj ves čas nadzorujte in nikoli ne zapuščajte kurišča,

— kurite le podnevi, med 8. in 18. uro, ob stalnem nadzoru 
odrasle osebe,

— ob vetrovnem vremenu se izogibajte kurjenju,

— kraj kurjenja naj bo vsaj 100 metrov oddaljen od stavb, 50 
metrov od cest in 20 metrov od gozda ali skupin dreves,

— če nameravate kuriti v večjem obsegu, obvestite gasilce ali 
center za obveščanje na številko 112,

— kurjenje in sežiganje sta v obdobju povečane požarne 
ogroženosti prepovedana in kaznovana z globo do 6.000 
evrov. O razglasitvi požarne ogroženosti boste obveščeni 
preko medijev.

KAJ STORITI, ČE ZAGORI?

Če pride do požara, ohranite mirno kri. Če gre za manjši začetni 
požar, ga poskušajte pogasiti z razpoložljivimi sredstvi (vodo, 
peskom, zemljo, vejami, lopato). Pri tem pazite na lastno varnost! 
Če požar presega vaše zmožnosti, takoj pokličite center za 
obveščanje na številko 112. Sporočite naslednje podatke:

— kdo kliče (ime in priimek),

— kje gori (natančna lokacija, dostopnost, domače ime kraja),

KURJENJE V NARAVNEM OKOLJU
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Policisti v zadnjem času prejemajo veliko prijav kaznivih dejanj, 
povezanih z zlorabami elektronskega bančništva. Objavljamo 
opozorila in nasvete, namenjene vsem uporabnikom elektronskih 
bančnih storitev.

V policiji ugotavljamo, da se neznani storilci v večini primerov 
izdajajo za podjetja, kot so Lesprom, Dia-group, Contici-travel 
ipd. in po elektronski pošti pošiljajo ponudbe za lažno poslovno 
sodelovanje naključnim osebam.

Vsem, ki se javijo in izrazijo interes za sodelovanje, v podpis 
pošiljajo pogodbe, iz katerih je razvidno, da bodo na svoje 
transakcijske račune prejeli denar, ki ga morajo nato poslati na 
drug račun, večinoma prek plačilnega sistema Western Union 
in Moneygram. Za to opravilo jim obljubijo plačilo, ki je lahko 
izraženo v odstotkih od posamezne transakcije ali kot mesečno 
plačilo. Računi, kamor se prenaša tako pridobljen denar, so 
večinoma v Ukrajini in Rusiji, kjer se izgubljajo koristne sledi za 
izsleditev storilcev.

Denarna sredstva, ki jih ljudje v takšnih primerih prejemajo 
na svoje transakcijske račune, izvirajo iz kaznivih dejanj. Vse, 
ki pridejo v stik z izmišljenimi podjetji zato pozivamo, da se 
na tovrstne oglase in poskuse nezakonitega sodelovanja ne 
odzovejo!

Sicer bi neznanim storilcem omogočili kaznivo dejanje velike 
tatvine in napada na informacijski sistem, zaradi česar bi bili 
tudi sami kazensko odgovorni. Policija bo zoper vse, ki bodo 
v Sloveniji tako prejemali denar, ukrepala in podala kazensko 
ovadbo na pristojno državno tožilstvo.

Vsem imetnikom transakcijskih računov, ki uporabljajo elektronske 
bančne storitve, svetujemo:

• Temeljito se seznanite s pogoji in načini uporabe teh storitev, 
ki vam jim ponuja matična bančna ustanova.

• Pozorni bodite na vsa sumljiva elektronska sporočila, ki jih 
prejemate na svoje naslove, naj bodo od neznanih ali znanih 
pošiljateljev.

• Obiskujte samo preverjene internetne strani.

• Temeljito pregledujte internetno stran banke, ki jo uporabljate 
za prijavo v elektronski bančni sistem, in upoštevajte navodila 
svoje banke.

• Svoj računalnik primerno zaščitite s kakovostnimi 
protivirusnimi programi in požarnimi zidovi. Naučite se, kako 
jih uporabljati.

• Na računalnike, ki jih uporabljate za elektronske bančne 
storitve, ne nameščajte nezakonito pridobljenih programov, 
ki večinoma vsebujejo razne oblike trojanskih konjev in druge 
zlonamerne programe, namenjene za zbiranje informacij, 
krajo digitalnih certifi katov, prestrezanje gesel ipd.

• Kaj morate storiti, če zaznate sumljivo prenakazilo denarja? 
Svetujemo vam, da za pregled osebnega računalnika, ki 
ga uporabljate za elektronsko bančno poslovanje, najprej 
zaprosite policijo. Če bi ga najprej pregledovale druge osebe, 
bi lahko s svojim nestrokovnim ravnanjem naredile več škode 
kot koristi. Izbrišejo se lahko namreč ključne informacije, ki 
bi bile za policijo uporabne pri iskanju storilca kaznivega 
dejanja.

NE POSTANITE TARČA 
SPLETNEGA IZSILJEVANJA Z 
GOLIMI POSNETKI ALI 
FOTOGRAFIJAMI!
Slovenski policisti smo doslej prejeli že več prijav izsiljevanja prek 
spleta in družbenih omrežij, kot so Facebook, Twitter in Instagram. 
Med oškodovanci so bile najpogosteje mladoletne osebe (tako 
fantje kot dekleta), nekaj žrtev pa je bilo tudi odraslih. Storilci 
so izkoristili njihovo nevednost, naivnost, preveliko zaupljivost 
in osamljenost. Poleg fi nančne škode pa izsiljevanje z intimnimi 
posnetki uporabnikom povzroči tudi hudo psihično stisko.

Vse skupaj se začne na videz nedolžno …

Vsem primerom je skupno, da se neznanec ali neznanka, navadno 
pod izmišljenim imenom in z lažnim profi lom, izdaja za žrtvinega 
sovrstnika. Po potrditvi prijateljstva na družbenem omrežju 
neznanec mladoletnemu ali odraslemu uporabniku pošlje 
nekaj zasebnih sporočil in predlaga, naj vsa njuna nadaljnja 
komunikacija poteka prek drugih spletnih omrežij za hitro 
komuniciranje, predvsem prek storitev z video komunikacijo, kot 
je Skype.

Ful dobr' zgledaš ...

Po nekaj stikih, ko se med njima vzpostavi (lažno) zaupanje, 
neznanec izkoristi informacije, ki jih je o sebi dala žrtev, in jo 
pripravi do tega, da mu pošlje svojo golo fotografi jo ali da se 
sleče, v skrajnih primerih celo samozadovoljuje pred kamero.

Plačaj, sicer bom vse skupaj objavil!

Neznanec to početje posname, nato pa se začne izsiljevanje. 
Od žrtve zahteva še več podobnih spolnih aktivnosti ali nove, 
še intimnejše fotografi je, ali pa zahteva denar (od 300 do 1.500 
evrov). Če žrtev noče plačati, ji neznanec grozi, da bo njene gole 
ali polgole posnetke objavil na spletu: na forumih in portalih, ki 
jih obiskujejo žrtvini prijatelji. Grozi tudi, da jih bo poslal njenim 
znancem ali staršem.

ZLORABE ELEKTRONSKEGA BANČNIŠTVA – 
NASVETI UPORABNIKOM

— kaj gori (trava, gozd, objekt),

— kakšen je obseg požara (lokaliziran ali že razširjen),

— ali so ogroženi ljudje, živali, objekti,

— kje boste počakali gasilce za dodatne informacije ipd.

Vsaka premišljeno podana informacija lahko pomembno 
pripomore k organizaciji in izvedbi učinkovite intervencije.

Naj bodo prihajajoči meseci brezskrbni in varni! Izkoristite lepe 
dni za sprehode v naravi in si vzemite čas zase. Če želite svoj 

prosti čas preživeti aktivno in v službi skupnosti, vas vabimo, da 
se s kontaktom na tajnik@pgd-zetale.si pridružite PGD Žetale.

Več ažuriranih novic o našem delovanju lahko spremljajte na naši 
spletni strani in socialnih omrežjih!

W: www.pgd-zetale.si
F: facebook.com/PGDZetale
I: instagram.com/pgdzetale

Za PGD Žetale, Nejc Sakelšek
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Tarča izsiljevanja z intimnimi fotografi jami niso le najstniki, 
pojavlja se tudi fi nančno okoriščanje na račun nepazljivih odraslih 
uporabnikov spleta!

V policiji smo do zdaj zabeležili že veliko primerov izsiljevanja z 
intimnimi fotografi jami odraslih. Tudi v teh primerih se izsiljevanje 
začne z navidezno nenevarnim pogovorom z neznanko ali 
neznancem na družbenem omrežju, fi nančna oškodovanja pa so 
lahko zelo visoka, od 1.700 do 5.000 evrov in več. Dejansko število 
žrtev je verjetno precej višje, saj številni zaradi sramu tovrstnih 
dogodkov ne prijavijo. Tudi SI-CERT vse spletne uporabnike 
opozarja, naj previdno navezujejo stike z neznanci, saj se lahko 
hitro ujamejo v past izsiljevanja.

Opredelitev opisanih kaznivih dejanj in sankcij v Kazenskem 
zakoniku

... če so žrtve mladoletniki

Kadar je žrtev mladoletna oseba, gre za kaznivo dejanje 
prikazovanja, izdelave, posesti in posredovanja pornografskega 
gradiva (po 176. členu Kazenskega zakonika), za katero je 
zagrožena zaporna kazen od šest mesecev do osem let. Prav 

tako v kombinaciji s kaznivim dejanjem izsiljevanja (po 213. 
členu KZ-1), za katero je zagrožena zaporna kazen do pet let, v 
posebno skrajnih primerih pa do osem let. Za kazniva dejanja v 
škodo mladoletnih oseb je predviden pregon po uradni dolžnosti.

... če so žrtve odrasli

Kadar so žrtve polnoletne osebe, lahko poleg navedenega 
kaznivega dejanja izsiljevanja (po 213. členu KZ-1) pride tudi do 
kaznivega dejanja neupravičenega slikovnega snemanja (po 138. 
členu KZ-1), za katero je predvidena denarna ali zaporna kazen do 
enega leta. Odrasle žrtve morajo kaznivo dejanje neupravičenega 
slikovnega snemanja naznaniti v treh mesecih in same podati 
predlog za pregon.

Vir:

www.policija.si

Damjan Bračič 
vodja policijskega okoliša

OZAVEŠČANJE UČENCEV O VARNOSTI NA SPLETU
Ob dnevu varne rabe interneta 2025 smo na Osnovni šoli Žetale 
izvedli interaktivna predavanja, katerih cilj je bil ozaveščanje 
učencev vseh starosti o varni uporabi spleta. V ta namen smo 
pripravili posebne delavnice za učence od 1. do 9. razreda, ki so 
se osredotočale na aktualne teme, kot so nevarnosti na spletu in 
vpliv socialnih omrežij na naše zdravje.

INTERAKTIVNA PREDAVANJA ZA NAJMLAJŠE
Za učence od 1. do 4. razreda smo pripravili pogovor o nevarnostih, 
s katerimi se lahko srečajo na spletu. Na preprost način smo 
jim predstavili, kako prepoznati morebitne nevarnosti, kot so 
spletni prevaranti, nepravilna vsebina in spletno nadlegovanje. 
S pomočjo zgodb, video posnetkov in pogovora smo jih naučili, 
kako pravilno ravnati v takih situacijah ter poudarili pomembnost 
zasebnosti in varnosti pri uporabi interneta.

Pomembno je bilo, da so učenci razumeli, da morajo vedno 
obvestiti odrasle, če naletijo na nekaj, kar jih vznemirja ali je zanje 
nevarno. S tem smo želeli spodbuditi odgovorno uporabo spleta 
že pri najmlajših.

RAZPRAVA O VPLIVU SOCIALNIH OMREŽIJ
Z učenci od 5. do 9. razreda smo se pogovarjali o tem, kako 
lahko prekomerna uporaba socialnih omrežij vpliva na razvoj 
naših možganov. Razložili smo, kako dolgotrajno in prekomerno 
gledanje zaslonov ter uporaba platform, kot so Instagram, 

Facebook in TikTok lahko vpliva na koncentracijo, pozornost in 
duševno zdravje.

Pogovor smo obogatili z raziskavami, ki kažejo, da preveč časa 
na socialnih omrežjih lahko zmanjša sposobnost kritičnega 
razmišljanja, kreativnost in pozornost. Učencem smo svetovali, 
naj se zavedajo tega vpliva in poskušajo uravnotežiti čas, ki ga 
preživijo na spletu, z drugimi aktivnostmi, kot so šport, učenje ali 
druženje z vrstniki v resničnem svetu.

Več o varnosti na spletu si lahko preberete na spletni strani 
Safe.si.

Ob dnevu varne rabe interneta 2025 smo na Osnovni šoli Žetale 
izvedli izobraževalna predavanja in pogovore, ki so učencem 
pomagali razumeti, zakaj je pomembno uporabljati internet na 
varen in odgovoren način. S temi aktivnostmi smo želeli učence 
osveščati o tveganjih na spletu in jih spodbuditi k premišljenemu 
in varnemu ravnanju v digitalnem svetu. Upamo, da so pridobili 
pomembno znanje, ki jim bo v pomoč pri varni in odgovorni 
uporabi interneta v prihodnosti.

Pija Ferk

Nino Kovačič, 7. razred

Patrik Bukovec, 6. razred
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Problematika umeščanja državnega prostorskega načrta 
(DPN) v prostor na način, kot so se ga lotili v zadevi VE 
Rogatec Žetale, je iz pravnega vidika nesprejemljiva. 
Zakaj?
1. Izključitev širše javnosti iz razprave: Javnost, razen društev, ki 

jih je investitor fi nančno podprl, ni bila vključena v debato. To je 
v nasprotju z načeli Aarhuške konvencije, ki zagotavlja pravico 
javnosti do sodelovanja pri okoljskih odločitvah. (ip-rs.si)

2. Pomanjkanje mednarodnega obveščanja: Mednarodno-
pravno ni mogoče na meji s sosednjo državo postaviti stolpa, 
visokega 220- 240 metrov, brez predhodnega obveščanja. 
Espoo konvencija določa, da mora država o večjih okoljskih 
projektih, ki bi lahko vplivali na sosednje države, obvestiti te 
države in jim omogočiti sodelovanje pri presoji vplivov na 
okolje.

3. Neobveščenost lokalnih prebivalcev: Najbližji sosed o tem 
ni vedel nič, ne da bi bila v zadevi kadarkoli javna razprava.

4. Zavajajoče informacije o sosednjih projektih: Ni res, da 
bodo Rogatčani postavili vetrnice, če jim v Žetalah rečemo 
»NE«, mi pa jih bomo vseeno gledali. DPN je enovit projekt, 
ki se v prostor umešča že od leta 2019, ko sta občini Žetale in 
Rogatec podali soglasje za nadaljnje postopke (seznanitveni 
sklep seje z dne 19.11.2019). Takrat bi bilo treba začeti z 
obveščanjem javnosti in iskanjem soglasja. Ko bi imeli 
konsenz vseh bi to lahko umestili v prostor.

5. Nesprejemljivo pogojevanje države: Državni prostorski 
načrt (DPN) je nad občinskim prostorskim načrtom (OPN). 
Pogojevanje države, da občina dobi OPN samo v primeru 
soglasja za DPN, je pravno nesprejemljivo. To pomeni, da 
občina de facto več ne obstaja. Če kot skupnost to dovolimo, 
bomo naslednjič pri OPN-ju morali verjetno žrtvovati še drugi 
del Loga. OPN je akt, ki ga sprejemamo vsakih nekaj let. V 
zadevi se je pokazala izjemna problematika umeščanja novih 
zgradb v prostor za krajane Žetal, saj zaradi omejitev Nature 
2000 (Log kot zanimivost ni v Naturi 2000) in nizkih faktorjev 
zazidljivosti (20%) ne moremo na svojih zemljiščih graditi 
praktično ničesar. Postopki spremembe namembnosti zemljišč 
trajajo predolgo in mladi se iz kraja posledično odseljujejo. 
Podjetij ne privabljamo, turizma ne razvijamo. Država naj 
raje vlaga v močnejše kablovode, boljše električne napeljave, 
dovoli naj vsakemu krajanu, da ima možnost izgradnje lastne 
mikro elektrarne, ki bo zadosten vir električne energije, saj 
imamo dovolj sončnih dni. Brez močnejših elektro napeljav 
in brez elektrike kraj nima prihodnosti. Zavedati se moramo, 
da elektrarne na vrhu Loga krajanom ne bodo prinesle nič 
cenejše elektrike, še manj pa močnejše kablovode. Ogromno 
občanov ne more pridobiti niti trifaznega toka, kaj šele 
električnega toka za resno industrijsko proizvodnjo. V Žetalah 
še vedno obstajajo hiše kjer ne morejo priklopiti niti varilnega 
aparata! Sami prosimo Elektro Maribor že od leta 2010 (15 
let!) za kablovod, pa še vedno ne vemo ali bo ta sploh kdaj 
uslišan (kar za nas pomeni, da je kljub zazidljivosti parcele, ta 
popolnoma nefunkcionalna - saj je brez elektrovoda).

6. Neurejeni odmiki vetrnic od stanovanj: Odmik vetrnic od hiš 
v Sloveniji ni zakonsko določen. Ko bo DPN sprejet, bo morala 
občina Žetale prilagoditi OPN in določiti cono, ki bo skladna 
s priporočili Nacionalnega inštituta za javno zdravje (NIJZ), 
kar pomeni vsaj 2 km od vetrnice. To pomeni, da bosta dolina 
Rogatnice in center Žetal za vedno degradirana. Že zdaj, ko 

PROBLEMATIKA UMEŠČANJA DRŽAVNEGA 
PROSTORSKEGA NAČRTA (DPN)

DPN še ni sprejet, ne smemo nič graditi – kaj bo šele potem! 
Najbližje družine so oddaljene samo 500 metrov.

7. Naravovarstveni pomisleki sosednje države: Hrvati imajo 
na drugi strani Loga naravni park in zagotovo tam ne bodo 
gradili vetrnic. Hrvaška iz naravnih zaščitenih parkov zasluži 
toliko denarja, da razumejo, da je tak poseg v prostor 
nesorazmeren s koristmi investicije (Brijuni, Plitvice, NP Krka, 
Trakoščan).

8. Prometne obremenitve: Obstaja utemeljen pomislek, da bo 
ves transport potekal preko Loga in krožno proti Rogatcu.

9. Okoljski vidiki: Izvir pitne vode Sotle, bližina pragozda, 
plazovitost terena, vizualna sprememba krajine – vse to so 
dejstva, ki v skladu z okoljskim pravom preprečujejo takšen 
poseg v prostor. Vetrnice bodo višje kot Donačka gora! 
Problematika nadaljnjega razvoja Haloz, ki so se končno 
turistično začele prebujati.

10. Prekratek rok za pripombe: Rok za pripombe do 30. 3. je 
nesprejemljiv. (Vmes na pobudo CI podaljšan do 30. 4. 2025) 
Svetniki in župani Žetal, Rogatca in Rogaške slatine se morajo 
zavedati svoje politične odgovornosti. Kdor molči, se zdi 
da pritrjuje – to je pravilo že iz rimskega prava. Občani ne 
moremo prevzemati odgovornosti na način, da je naša naloga, 
da sedaj ko smo imeli še nekaj časa oddamo pripombe. Ko se 
DPN v prostor umesti ga več ne dobimo vstran!

11. Pravni vidik investicije: Pravno gledano se v okoljskem 
pravu presoja, ali so koristi, ki jih investicija prinese, večje 
od škode, ki jo povzročimo. Prav gotovo koristi ne odtehtajo 
škode. Občina dobi tako nizko nadomestilo, da je bolj smelo 
razmisliti o prijavi na razpise in bo samo na enem razpisu 
lahko nadomestila denar, ki ga v tem primeru obljublja MOPE 
(vprašanje pa je tudi, koliko bo ob visoki infl aciji ta denar 
dejansko vreden na dan izplačila predvidoma 2029). Ne 
smemo pozabiti, da posega v ta prostor nikoli v prihodnosti 
ne bo mogel več nihče odpraviti. Poglejmo primere okoljskih 
katastrof, ki so jih prinesle investicije v korist kapitala, pa 
vidimo, da moramo biti v okoljskih investicijah še bolj previdni 
in upoštevati načelo previdnosti, ki je eno izmed glavnih 
pravnih načel v tej zadevi.

12. Občina lahko ukrepa: Občinski svet in župan sta v zadevi 
mnenjedajalca (pravno gledano sicer neobvezna, a kljub 
temu predstavljata tam živeče ljudi). Če občina nič ne reče, 
se zdi, da pritrjuje. To pravilo velja že iz rimskega prava. 
Občina mora nemudoma sprejeti mnenje, da se ljudje ne 
strinjajo. Lahko se opira na našo civilno iniciativo, ki je v 
enem tednu delovanja zbrala 700 podpornikov. Občina torej 
ni zavezujoči mnenjedajalec, mora pa zagotoviti soglasje 
lokalne skupnosti, če bo to odklonilno dajemo državi jasen 
signal, kaj o investiciji menimo. Gre za politično sporočilo. 
Tako velikega posega v prostor ne moremo izpeljati mimo 
soglasja občanov. Občinski svetniki morajo prevzeti svojo 
politično odgovornost in odreagirati.

Roman Medved, univ. dipl. IUR. s PDI
zaskrbljen občan, brez političnih ambicij
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STROJNI KROŽEK ŽETALANEC
STROJNI KROŽEK ŽETALANEC VABI NA JUBILEJNI 25. 
GOZDARSKI PRAZNIK
V letu 2025 obeležujemo 25 let organiziranja gozdarskega 
praznika in gozdarskih tekmovanj lastnikov gozdov iz 
območja, ki ga pokriva mariborska območna enota Zavoda za 
gozdove Slovenija (ZGS). V sodelovanju z ZGS, Zvezo strojnih 
krožkov Slovenije in Gozdarskim inštitutom Slovenije v okviru 
gozdarskega praznika pripravimo niz prireditev, ki so namenjene 
tako izobraževanju kot promociji gozdarstva, gozdarske in 
kmetijske tehnike. Vizija gozdarskega tekmovanja se vse od 
leta 1998, ko smo ga prvič pripravili, ni spreminjala. Vedno se 
je ohranjala povezanost lokalnih lastnikov gozdov, kmetov in 
gozdarjev, veščih dela z motorno žago, ki se vsako leto srečujejo 
na našem tekmovanju. Gozdarsko tekmovanje je izborno za 
državno sekaško tekmovanje lastnikov gozdov na sejmu AGRA 
v Gornji Radgoni, ki se ga udeležijo prvi trije najboljši tekmovalci. 

V okviru jubilejnega 25. gozdarskega praznika v soorganizaciji z ZGS 
Območna enota (OE) Maribor, Srednjo lesarsko in gozdarsko šolo 
Maribor in Zvezo strojnih krožkov Slovenije organiziramo dvodnevni 
dogodek v petek, 25. in v soboto, 26. aprila. Prvi dan je namenjen 
izobraževanju otrok OŠ Žetale in strokovnim predavanjem za 
lastnike gozdov, kmetov in vseh, ki jih vsebina zanima.

1. DAN 
V petek, 25. aprila, vas vabimo na strokovno predavanje s 
pričetkom ob 16. uri v večnamenski dvorani Žetale. 

Program predavanj:

1. Ukrepi nege gozda in možnosti za njihovo sofi nanciranje. 
Predavatelj Nenad Zagorac, vodja odseka za ukrepe v 
gozdovih, ZGS OE Maribor,

2. Biomeliorativni ukrepi v varovalnih gozdovih in v gozdovih 
na hudourniških območjih ter možnosti za njihovo (so)
fi nanciranje. Predavatelj Gabrijel Cojzer, višji svetovalec - 
tehnolog, ZGS OE Maribor,

3. Nove tehnologije za delo v gozdu – pregledni uvod v 
praktično predstavitev. Predavatelj Marjan Dolenšek, Zveza 
strojnih krožkov Slovenije.

2.DAN
V soboto, 26. aprila, vas od 10. ure naprej vabimo na gozdarsko 
tekmovanje in predstavitve delovanja gozdarske mehanizacije. 
V času prireditve se bodo predstavili ponudniki gozdarske 
mehanizacije in lokalni ponudniki z domačimi dobrotami. 
Prireditev se bo odvijala na igrišču za OŠ Žetale. Obeta se 
zanimivo tekmovanje, ki ima poseben poudarek na varnem delu 
z motorno žago. Tudi letošnje tekmovanje šteje kot izborno 
za udeležbo na državnem gozdarskem tekmovanju lastnikov 
gozdov na sejmu AGRA v Gornji Radgoni.

Vljudno vabljeni!

Strojni krožek Žetalanec
Zavod za gozdove Slovenije, OE Maribor in 

KE Haloze
Srednja lesarska in gozdarska šola Maribor

Zveza Strojnih krožkov Slovenije

NARAVA JE SUPER, KLOPI PA NE – ZAŠČITITE SE!
Toplo vreme in sonce vabi k dejavnostim v naravi, na plan 
pa privabi tudi klope. Ti med drugim prenašajo tudi klopni 
meningoencefalitis (KME), zaradi katerega v zadnjih letih v 
Sloveniji povprečno zboli okoli 100 ljudi. Nekaterim okužba 
pušča trajno invalidnost, lahko vodi v smrt. Cepljenje učinkovito 
in varno ščiti pred okužbo s KME.

Klopi se nahajajo predvsem v gozdni podrasti, grmovju vlažnih 
mešanih gozdov, travi, a dobimo jihga lahko tudi na otroškem 
igrišču ali na domačem vrtu. Prenašajo lahko povzročitelje 
bolezni, ki lahko pri človeku povzročijo resne zdravstvene težave. 
V Sloveniji je med boleznimi, ki jih prenašajo klopi, najpogostejša 
lymska borelioza – pojavlja se po vsej i državi, na leto zaradi te 
bolezni zboli med tri3 tisoč in sedem7 tisoč ljudi.

Slovenija spada v vrh evropskih držav po pojavljanju klopnega 
meningoencefalitisa. Pojavnost klopnega meningoencefalitisa in 
lymske borelioze je v Sloveniji največja v toplejšem delu leta ter 
in doseže vrh v poletnih mesecih.

Tako je v tem trenutku še pravi čas, da se lahko tisti, ki še niso 
bili cepljeni proti klopnemu meningoencefalitisu, proti tej bolezni 
zaščitijo s cepljenjem. Proti lymski boreliozi cepiva ni,, se pa 
bolezen zdravi z antibiotiki.

Cepljenje proti klopnemu meningoencefalitisu je priporočljivo za 
vse osebe, starejše od enega 1 leta. Brezplačno pa je na voljo za 
otroke, rojene od leta 2016, pri čemer morajo biti ob cepljenju 
starejši od enega1 leta. Prav tako je se lahko v breme obveznega 
zdravstvenega zavarovanja proti KME cepijo vsi odrasli, ki 
v tekočem letu dopolnijo 45, 46 ali 47 let inter zamudniki. 
V letošnjem letu so tako do cepljenja v breme obveznega 
zdravstvenega zavarovanja upravičene osebe, rojene od leta 
1970 do 1980. 

Cepljenje (osnovno cepljenje oz. tri3 odmerke) zgoraj naštetim 
osebam krije obvezno zdravstveno zavarovanje in se lahko opravi 
pri pediatru oz. izbranem osebnem zdravniku.
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DRUŠTVO UPOKOJENCEV ŽETALE
INVENTURA DELA ZA LETO 2024 IN SPREJEM 
DOKUMENTOV ZA NEMOTENO DELO DRUŠTVA V LETU 
2025

UVOD
Aktivnosti Društva upokojencev Žetale so se začele v mesecu 
januarju 2025. Na seji upravnega odbora društva smo sprejeli 
sklep o določitvi datuma občnega zbora, ki je najvišji organ 
društva. Soglasno je bilo dogovorjeno, da se občni zbor izvede 
v soboto, 15. marca 2025, ob 13. uri v dvorani Žetale. Podan 
je bil predlog za izvolitev organov za vodenje občnega zbora. 
Posebno pozornost je upravni odbor namenil pripravi poročil 
o delu za leto 2024 in pripravi programa dela ter fi nančnega 
načrta društva upokojencev za leto 2025. V nadaljevanju želimo 
prikazati izvedene aktivnosti Društva upokojencev Žetale v prvih 
treh mesecih leta 2025.

PUSTOVANJE 2025
Vse od začetka delovanja Društva 
upokojencev Žetale je pustovanje 
tradicionalna prireditev društva. Tako je 
bilo tudi letos. Pustni čas je bil letos dolg, 
saj je trajal od svečnice do pustnega torka, 
4. marca. Tako so imeli pustni navdušenci 
dovolj časa za obisk prireditev, ki jih na 
Ptuju, ki velja za pustno prestolnico 
Slovenije, ni manjkalo. Članice in člani 
Društva upokojencev Žetale smo se zbrali 
na pustovanju 2025 v petek, 28. februarja, 
v večnamenski dvorani Žetale. Veliko 
prisotnih je bilo maskiranih, kar je dalo 
celotni prireditvi poseben čar. Udeležence 
pustovanja 2025 je uvodoma pozdravil 
predsednik Društva upokojencev Žetale 
Franc-Branko Horvat. Predsednik društva 
je na kratko predstavil plan dela za leto 
2025. Ob predstavitvi aktivnosti društva 
je izrazil željo, da se članice in člani po 
svojih močeh vključijo v delo društva. 

V svojem nagovoru je povabil prisotne na občni zbor Društva 
upokojencev Žetale, ki je bil v soboto, 15. marca 2025, ob 13. uri 
v večnamenski dvorani Žetale. Po nagovoru je sledilo družabno 
srečanje, ki ga je popestrila domača glasba v izvedbi harmonikarja 
Danija Šketa. Ekipa Damjana Gajserja je pripravila okusno kosilo, 
na katerem niso manjkali pustni krofi  Ptujskih pekarn. Ko je tema 
pokrila čudovito žetalsko pokrajino, se je končala prireditev 
pustovanje 2025, ki bo ostala vsem prisotnim v lepem spominu.

32. OBČNI ZBOR DRUŠTVA 
UPOKOJENCEV ŽETALE
32. občni zbor Društva upokojencev Žetale je bil sklican v soboto, 
15. marca 2025, ob 13. uri v večnamenski dvorani Žetale. Podlaga za 
sklic zbora je bil sklep upravnega odbora, ki je bil tudi predlagatelj 
dnevnega reda. Zaradi upravičene odsotnosti predsednika društva 
je zbor pričel tajnik društva Jože Krivec, ki je uvodoma pozdravil 
vse prisotne članice in člane Društva upokojencev Žetale in vabljene 
goste. Med gosti so bili: župan Občine Žetale Anton Butolen, 
tajnica Pokrajinske zveze društev upokojencev Spodnje Podravje 
Ptuj Danica Medved, predstavniki društev upokojencev Podlehnik, 
Majšperk, Hajdina, Ptujska Gora, predstavniki Strojnega krožka 
Žetalanec, Društva podeželskih žena, PGD Žetale, Delavskega 
društva hribovskih kmetij in podeželja, Občinske organizacije 
RK, Kulturnega društva Žetale. Po uvodnem pozdravu so prisotni 
počastili spomin na vse preminule člane društva z minuto molka. 
Občni zbor je soglasno izvolil organe zbora. Vodenje zbora je bilo 
zaupano Jožetu Krivcu kot delovnemu predsedniku. Ena osrednjih 
točk občnega zbora so bila poročila o delu DU Žetale za leto 2024, 
ki so jih podali: Angela Kopše – poročilo predsednika o delu DU 
Žetale za leto 2024, Jože Krivec – poročilo blagajnika DU Žetale, 
Rozika Žavski – poročilo nadzornega odbora, Boris Jazbec – 
poročilo častnega razsodišča.

Po podanih poročilih o delu DU Žetale za leto 2024 je sledilo 
poročilo verifi kacijske komisije, ki ga je podal Igor Iljaž. 
Verifi kacijska komisija je ugotovila, da je na občnem zboru 
prisotnih 72 članov DU Žetale, kar pomeni, da je zbor sklepčen. 
Razprave o podanih poročilih ni bilo, zato je sledilo glasovanje o 
poročilih o delu DU Žetale, na katerem so bila poročila soglasno 
sprejeta. Plan dela DU Žetale je predstavil tajnik DU Žetale 
Jože Krivec, ki je posebej izpostavil aktivnosti društva, ki so se 
izvajale v preteklih letih. Letos bo društvo izvedlo dva izleta, in 
sicer v mesecu maju na Brezje in Bled ter v mesecu septembru 
v Savinjsko dolino. V začetku meseca julija se načrtuje družabno 
srečanje oziroma piknik v lepem naravnem okolju Lovskega 
doma Žetale. Celoten načrt dela objavljamo posebej. Finančni 
načrt DU Žetale za leto 2025 je predstavil tajnik društva Jože 
Krivec. Načrt dela DU Žetale za leto 2025 in fi nančni načrt sta bila 
soglasno sprejeta. V nadaljevanju občnega zbora so bile izvedene 
nadomestne volitve članov upravnega odbora DU Žetale. Zaradi 
smrti je članu upravnega odbora Filipu Režku prenehal mandat, 
drugi član istega odbora Karl Jazbec je odstopil iz osebnih 
razlogov. Upravni odbor je podal predlog, da se za nova člana 
upravnega odbora DU Žetale izvolita Dragica Butolen iz Žetal in 
Jože Butolen iz Dobrine. Dragica Butolen bo upravljala funkcijo 
blagajničarke DU Žetale.

PLAN DELA DRUŠTVA UPOKO-
JENCEV ŽETALE ZA LETO 2025
Plan dela Društva upokojencev Žetale za leto 2025 je prikazan 
po mesecih. Plan dela je bil soglasno sprejet na rednem občnem 
zboru društva 15. 3. 2025.

Januar 2025
— Seja upravnega odbora DU Žetale

— Pobiranje članarine za leto 2024
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— Športne aktivnosti – keglanje na vrvici

— Športne aktivnosti – šah

Februar 2025
— Seja upravnega odbora DU Žetale

— Pustovanje 2025

— Predavanje o zdravi prehrani

Marec 2025
— Občni zbor Društva upokojencev Žetale

— Športne aktivnosti – balinanje

— Športne aktivnosti – keglanje na vrvici

— Začetek tekmovanje v Vzhodni medobčinski ligi v keglanju 
na vrvici

— Rokodelske delavnice

April 2025
— Športne aktivnosti – balinanje

— Športne aktivnosti – keglanje na vrvici – medobčinska liga v 
keglanju

— Sodelovanje na čistilni akciji v Občini Žetale

— Pohod v neznano

Maj 2025
— Seja upravnega odbora Društva upokojencev Žetale

— Izlet Društva upokojencev Žetale – Brezje, Bled

— Športne aktivnosti – balinaje

— Športne aktivnosti – keglanje na vrvici – medobčinska liga v 
keglanju

Junij 2025 
— Seja upravnega odbora Društva upokojencev Žetale

— Športne aktivnosti – balinanje

— Sodelovanje na turnirju v keglanju na vrvici v Lovrencu na 
Dravskem polju

— Sodelovanje na Športnih igrah PZDU Spodnje Podravje Ptuj

— Športne aktivnosti – keglanje – medobčinska liga v keglanju

— Slavkov memorial v keglanju na vrvici, Hajdina 14. 6. 2025

Julij 2025
— Družabno srečanje članov – piknik DU Žetale

Avgust 2025
— Seja upravnega odbora Društva upokojencev Žetale

— Sodelovanje na srečanju Zveze društev upokojencev 
Spodnjega Podravja

— Športne aktivnosti – balinaje

— Športne aktivnosti – keglanje na vrvici – medobčinska liga v 
keglanju

September 2025
— Seja upravnega odbora Društva upokojencev Žetale

— Akcija varovanja šoloobveznih otrok v sodelovanju s Svetom 
za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Žetale

— Sodelovanje na turnirju v keglanju na vrvici na Ptujski Gori

— Sodelovanje na srečanju upokojencev v Majšperku

— Izlet DU Žetale – Savinjska dolina

— Sodelovanje na tekmovanju – Vzhodna medobčinska liga v 
keglanju na vrvici

Oktober 2025
— Seja upravnega odbora Društva upokojencev Žetale

— Sodelovanje na prireditvah ob prazniku občine Žetale in 
Kostanjevem pikniku

— Športne aktivnosti – balinanje

— Športne aktivnosti – keglanje na vrvici – zaključek tekmovanja 
v medobčinski ligi

— Srečanje generacij z učenci OŠ Žetale

November 2025
— Seja upravnega odbora Društva upokojencev Žetale

— Martinovanje 2025

— Pohod v neznano

December 2025
— Zaključna seja organov Društva upokojencev Žetale v letu 

2025

— Prednovoletni obisk starejših in onemoglih članov Društva 
upokojencev Žetale

II. OSTALE AKTIVNOSTI
1. Sodelovanje s Pokrajinsko zvezo Društev upokojencev 

Spodnjega Podravja Ptuj
2. Sodelovanje z Občino Žetale

3. Sodelovanje z Osnovno šolo Žetale

4. Sodelovanje z društvi v Občini Žetale

5. Sodelovanje s prijateljskimi društvi upokojencev

6. Ustanovitev skupine ljudskih pevcev

7. Priprave na izdajo zbornika DU Žetale

8. Pridobivanje novih članov

Jubilanti 2025

Na občnem zboru DU Žetale je bila izkazana pozornost tistim 
članom, ki bodo v letu 2025 dopolnili 75, 80, 85 ali 95 let svoje 
življenjske poti.

— 75 let: Jože Železnik, Kristina Horvat, Martina Horvat Voda, 
Albina Žerak

— 80 let: Jože Kopše, Boris Hadolin

— 85 let: Franc Maroh, Stanko Vogrinc, Marija Potočnik

— 95 let: Marija Horvat

Dobitniki priznanj
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Vidim znanilca pomladi, rumenega metulja. Pomlad je prišla, 
čakali smo jo že. Ta letni čas nas napolni z energijo za delo in 
opazovanje narave, ki nas navdušuje.

Tudi v zimskem času je bilo delovno za Kulturno društvo Žetale 
(v nadaljevanju KD). Kaj vse smo opravili, bomo povzeli v članku 
v teh novicah. Zelo radi jih preberemo, saj nam povedo o utripu 
in dogajanju v naši občini. Hvala in čestitke uredništvu Žetalskih 
novic za trud.

Vsako leto v pozdrav veselemu decembru v KD pripravimo 
prednovoletno prireditev. Tudi lani je bilo tako. V prvem delu 
prireditve smo s proslavo počastili božič, dan samostojnosti in 
enotnosti ter novo leto. 

V drugem delu prireditve pa je bila satirična igra z našimi igralci 
dramske sekcije KD. Tudi ta igra je bila avtorsko delo Tonija 
Butolna z naslovom Črna gradnja. Res smo bili veseli dobrega 
obiska in spontanega aplavza igralcem za zelo dobro odigrano 
vlogo. V časopisu Večer, v prilogi Štajerc je bil objavljen intervju 
s Tonijem Butolnom »Haložan nasmeji sokrajane. Ob delu na 
kmetiji Žetalčan vsako leto spiše satirično igro o temi, ki pesti 
običajnega Haložana« novinarke Vide Božičko Štajnberger. To 
prireditev je snemal SIP TV, pri predvajanju pa je bilo kar nekaj 
tehničnih težav, za katere so se nam opravičili. 

Takoj po novoletnih praznikih smo začeli pripravljati proslavo ob 
slovenskem kulturnem prazniku skupaj z Osnovno šolo Žetale. 
Kot vedno ob tem prazniku zelo dobro sodelujemo. Rek pravi: 
»Skupaj zmoremo več«. Zelo smo jim 
hvaležni za sodelovanje. Tudi v februarju so 
pri nas na našo povabilo igrali igro Stara – 
nova šola igralci Ljudske univerze Rogaška 
Slatina. Bili so navdušeni nad našim krajem, 
še posebej nad dvorano. Dobra predstava, 
le škoda, da ni bilo več gledalcev. 

V marcu smo izvedli občni zbor članov KD 
z druženjem članov. Po besedah gostov 
imamo tudi to leto ambiciozen plan dela. 
Želimo si le, da ga bomo uspeli uresničiti 
in da pridejo občani na prireditve. Vabimo 
vas, da se nam pridružite v KD. Skupaj 
soustvarjamo kulturo v kraju, kjer živimo. 

Prijetne velikonočne praznike vam želimo v 
KD Žetale. 

Marta Prevolšek

Priznanje Pokrajinske zveze Društev upokojencev Spodnje 
Podravje Ptuj je prejel Igor Iljaž na podlagi sklepa upravnega 
odbora društva upokojencev prejmejo priznanja za prizadevno 
delo naslednji člani: Kristina Horvat, Zdenka Pulko, Angela Kopše, 
Majda Krivec, Magdalena Fišer, Slavko Železnik.

Novi člani Društva upokojencev Žetale
Od občnega zbora 2024 so v vrste Društva upokojencev Žetale 
pristopili naslednji novi člani: Štefka Korez, Stanislav Polajžar, 
Terezija Bedenik, Anton Hohnec, Minka Hohnec, Anton Butolen, 
Dragica Butolen, Aleš Bele, Biserka Bele, Anton Jur, Vera Kuralt, 
Branko Sedalšek, Ivan Bedenik, Anica Bedenik, Stanko Krivec, 
Irena Krivec, Gelica Podrgajs, Jože Podrgajs, Jože Butolen, Irena 
Butolen, Leopold Prevolšek in Alojzija Prevolšek.

Vsebinsko bogata je bila točka beseda gostov, pri kateri so prisotni 
gostje izrekli Društvu upokojencev Žetale čestitke za opravljeno 

delo in želje po dobrem sodelovanju v prihodnjem obdobju. Po 
uradnem zaključku občnega zbora je sledila pogostitev vseh 
prisotnih in družabno srečanje, ki je trajalo do poznih večernih ur.

ČESTITKA OB PRAZNIKIH
Občankam in občanom Občine Žetale želimo v imenu Društva 
upokojencev Žetale veselo pisanko ter doživete in blagoslovljene 
velikonočne praznike. Lepo praznovanje dneva upora proti 
okupatorju in 1. maja, mednarodnega praznika dela.

Jože Krivec

RUMENI METULJ

Teja Železnik, 7. razred

7
Peter Magdič, 6. razred
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Včasih uporabim za 
uvodne misli našega 
članka društva 
podeželskih žene kak 
stih slovenske pesmi 
in za članek 89. 
številke Ž. N. bi lahko 
prebrali verze – ah, to 
pa ne, radijski glas je 
ravno v tem trenutku 
objavil strašno vest, 
da je 59 mladih ljudi 
izgubilo življenje v 
hitro razvijajočem 
se požaru tam na 
jugu, v nesrečni 
Makedoniji. Joj, kako 
me je prizadelo. 
Ni naključje, da 
ustvarjam ta članek 
na mednarodni dan 
poezije, ki je za 
marsikoga na tem 
svetu ene sama 
tragika in mnogi 
bodo izvedli maraton 
poezije po naših 
slovenskih krajih, a 
jaz bom ubesedila 
nekaj misli z našega 
lepega žetalskega 
kraja.

V mesecu februarju 
se je sestal upravni 
odbor našega 
društva v naši sejni 
sobi in oblikovale 
smo vse potrebno 
za izvedbo občnega 
zbora, ki je potekal v 

soboto, 8. marca 2025 ob 13. uri v naši večnamenski dvorani. Ker je 
bilo vse lepo dogovorjeno in dobra udeležba članic in povabljenih 
gostov, je po pozdravnem govora predsednice gospe Bernarde 
Kolar tekoče potekal zbor pod vodstvom dolgoletne voditeljice 
zbora gospe Metke Butolen. Podrobnemu poročilu dosedanje 
predsednice gospe Bernarde so sledila vsa poročila dnevnega 
reda, sledili so pozdravni govori drugih društev. Predstavnica 
Rdečega križa gospa Skok je kot naša dolgoletna članica in redna 
fotografi nja za naše članke v glasilu Ž. N. pozdravila naš zbor 
in nam zaželela uspešno delo. Predstavniki društva upokojencev, 
strojni krožek, prostovoljno gasilsko društvo in kulturno društvo 
so zaželeli uspešno realizacijo našega letnega načrta. Z 
vzpodbudnimi in hvaležnimi besedami pri udejstvovanju našega 
društva nas je pozdravil župan naše občine Anton Butolen, nas 
seznanil s stanjem v občini in zaželel dobro sodelovanje z ostalimi 
društvi in občino.

Vsa poročila in načrte za tekoče leto smo soglasno sprejeli, najlepši 
dogodek pa je bil imenovanje nove, mlade predsednice našega 
društva gospe Darinke Butolen, ki je sprejela sama dobra navodila 
za vodenje društva v prihodnje od dosedanje predsednice z 
obljubo, da ji bo skrbno pomagala pri vodenju tudi v bodoče, 

z dvigom rok 
in aplavzom 
smo jo članice 
veselo sprejele 
za našo 
p re d s e d n i c o 
društva. Vesela 
in modra je bila 
njena zahvalna 
beseda, vse 
članice smo 
ugotovile, da 
bo skrbna 
in zanesljiva 
p r e d s e d n i c a 
d r u š t v a 
p o d e ž e l s k i h 
žena naše 
občine, kar 
ji vse članice 
iskreno in srčno 
želimo.

V načrtu našega 
društva imamo 
n a v e d e n e 
izobraževalne 
tečaje, enega 
smo izvedle

13. januarja 
letos pri gospe 
Darinki Kodrič 
na turistični 
kmetiji v 
Kočicah s 
k u h a n j e m 
enolončnice.

V plan dela 
smo zapisale 
ekskurzijo v 
mesecu juliju v 
bližnjo Zagorje, 
t rad ic iona ln i 
nekajurni izlet 
po občinskem 
prazniku bomo 
določile po občinskem doživetju praznika. Sodelovale bomo z 
društvi, ki bodo želela uporabiti naše znanje.

Ob torkih izvajamo razgibavanje v šolski telovadnici. Ob menjavi 
urnega kazalca bomo zaključile naš projekt v družbi voditeljice 
gospe Skok.

Članice našega društva smo zanimivo doživele praznovanje 
materinskega dne 25. marca. Ob 12. uri smo odpotovale iz Žetal 
pod Donačko goro. Blizu gostišča Pod goro nas je pričakal 
gospod Izidor, lastnik gostišča, s čestitko in lepim nagovorom 
smo si ogledale turistični okoliš, ki ga bogatijo lepo izdelane hiške 
in bodo še letos razveseljevale turiste od blizu in daleč. Sladek 
aperitiv in ocvirkovka sta obogatila naš praznični dan, nagovorila 
nas je tudi naša predsednika Darinka in lepa pesem naših članic 
je bila zaključek materinskega dne ob dobrem kosilu v gostišču 
Pod goro z odhodom rdečega naglja dobro razpoloženih članic 
našega društva.

DOGODKI V DRUŠTVU PODEŽELSKIH ŽENA 
NAŠE OBČINE
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OBISKALI SMO NAŠE OBČANKE
Obiskali smo naše občanke, ki so prestopile prag 90. let in več. V 
začetku leta 2024 smo imeli na seznamu 20 občank in občanov 
nad 90 let. Obiskali smo jih 17. V tem koledarskem letu imamo na 
seznamu 15 jubilantk in jubilantov. Prav vsako srečanje je poseben 
dogodek, ker so naši starejši občani neprecenljiva zakladnica 
pestrosti življenjskih izkušenj in modrosti.

NEŽIKA KODRIČ, KOČICE, 
DECEMBER, 92 LET
December se je hitro nagibal h koncu prestopnega leta, gospa 
Nežika je imela na koledarju zaznamovan poseben dan, njena 
lepo zložena leta pričajo, da je doživela že mnogo lepih dni. 
16. december 2025 je slavljenki zabeležil 91 let. V imenu OORK 
Žetale smo ji zaželele z vedrino in zdravjem napolnjen čas gospa 
Skok, gospa Duška in jaz.

Vesele smo, da ste ob našem prihodu vedno nasmejani, 
dobro razpoloženi. Dobro se premikate po vaši kuhinji, saj ste 
zadovoljni, da lahko skuhate vsakodnevno kosilo, postrežete 
vsem, ki prihajajo v vašo prijazno hišo, se veselite z vnukom in 
vnukinjo, v veliko veselje sta vam dve pravnukinji, čvrsto in veselo 
se drži vaš spremljevalec življenja gospod Štefan, neprecenljiva je 
snaha Darinka, o kateri rečete, da je neumorna, hitra in z možem 
oziroma vašim sinom Milkom dobro vodita vašo kmetijo na lepem 
Kaučkem hribu.

Mnogokrat sem vas že objela, gospa Nežika, moja največja želja 
je, da izvedeva še mnogo toplih objemov. Predstavnici RK naše 
občine vam želita vse dobro, razpoloženje vam naj krepi zdravje, 
srečno se počutite z vsemi, ki delijo z vami življenje, naj vas 
objame cvetoča pomlad in ob okrogli obletnici se spet vidimo. 

M. KRUŠIČ

MARIJA HORVAT, ŽETALE, 
JANUAR, 95 LET
Že nekaj let zapored predstavnice 
RK Žetale ob osebnem prazniku 
obiskujemo gospo Mimiko. Tokrat 
je potrebovala kar nekaj časa, 
da je ob pomoči vnuka Mirka 
počasi prisedla za obloženo mizo. 
Iskreno smo ji čestitale za visok 
jubilej, nazdravile in zaželele čim 
bolj trdnega zdravja. Ko smo ji 
povedale, da je druga najstarejša 
prebivalka naše občine, so se 
ji zaiskrile oči. V sproščenem 
klepetu pove, da ji to zimo 
nekoliko nagaja zdravje. Vsak dan 
mora redno jemati zdravila. Na 
trenutke že malo slabše sliši, pa 
tudi kruha ne zmore več speči. 
Veliko časa preživi sama, ker je 
vnuk v službi, zato se razveseli, 
ko jo obiščejo skrbne sosede 
in ji krajšajo čas ter ji pomagajo kaj postoriti v hiši. Ob slovesu 
smo ji trdno stisnile roko in ji obljubile, da se prihodnje leto spet 
srečamo.

Irena V.

ROZINA RODOŠEK, ŽETALE, 
JANUAR, 93 LET
Člana OORK Žetale že nekaj let obiskujeva Rozino Rodošek iz 
Krhič. Januarja je obrnila 93. list življenja. Pričakala naju je na 
bolniški postelji, saj je že več kot tri leta nepokretna. Zanjo skrbi 
hčerka z družino. S stiskom roke nama nakaže, da naju pozna. 
Spregovori redko, saj zelo slabo sliši. Obiska in darila je bila 
vesela.

Prihaja pomladni čas, čas cvetja in priprava za lep družinski 
praznik veliko noč.

Skrbne gospodinje bodo imele dovolj dela s peko sladkih dobrot 
in urejanjem okolice in vrtov, zato želimo članice vsem občanom 
in občankam trdno zdravje, dobro voljo med ljudmi, ki spadajo v 
vaš življenjski krog.

Lep pozdrav v imenu naše predsednice gospe Darinke Butolen

in za Ž. N. M. KRUŠIČ

RDEČI KRIŽ ŽETALE
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Jože P.

KATARINA VODUŠEK, 
ČERMOŽIŠE, FEBRUAR, 91 LET

Februarja 2025 je praznovala častitljivi 91. rojstni dan Katica 
Vodušek, po domače Gajska Katica.

Obiskali smo jo člani in članice RK Žetale. Slavljenka nas je 
pričakala zelo dobre volje. Iskreno smo ji čestitali in zaželeli zlasti 
trdnega zdravja in dobrega počutja. Z nami je zapela zdravico. 
Ob kavici, kozarčku in obloženi mizi smo se prijetno družili.

Njeno gibanje po hiši je malo počasnejše. Razveseli se vsakega 
obiska, ker se rada pogovarja in se zanima za dogajanje v bližnji 
okolici. Zanjo lepo skrbita sin Jani in snaha Irena. Ob odhodnem 
pozdravu smo se dogovorili, da se čez leto dni zopet vidimo.

Veronika P.

SKRB ZA ZDRAVJE OBČANOV
Povezali smo se z Zdravstvenim domom Ptuj, kjer v Centru za 
krepitev zdravja ekipa usposobljenih strokovnih delavk izvaja 
strokovna predavanja in delavnice. Te izvajajo v prostorih 
Zdravstvenega doma Ptuj, na povabilo pa pridejo tudi v okolja, 
ki so blizu potencialnim uporabnikom. Dve predavanji in 
delavnici je v Žetalah izvedla strokovna delavka, ki jo je življenje 
pripeljalo v našo občino in si je tukaj ustvarila družino. Z žarom 

in s strokovnostjo je navdušila prisotne na dveh predavanjih in 
delavnicah, zato se že veselimo prihodnjih srečanj.

SODELOVANJE RDEČEGA KRI-
ŽA ŽETALE IN CENTRA ZA KRE-
PITEV ZDRAVJA PTUJ: POMEN 
ZDRAVEGA NAČINA ŽIVLJENJA
V okviru trajnega prizadevanja za izboljšanje zdravja in blaginje 
prebivalcev naše občine Žetale sta Rdeči križ Žetale in Center za 
krepitev zdravja Ptuj združila moči, da bi ozaveščala o pomenu 
zdravega načina življenja.

Zdravje je naše najdragocenejše imetje. Treba se je zavedati, 
kako pomembno je skrbeti za svoje telo in um. Skupaj z Rdečim 
križem Žetale smo pripravili vrsto delavnic, predavanj in 
aktivnosti, ki bodo pomagali občanom razumeti temeljna načela 
zdrave prehrane, telesne dejavnosti, obvladovanja stresa ter 
preventivnih pregledov.

Rdeči križ kot organizacija, ki se vedno zavzema za dobrobit 
posameznikov, in Center za krepitev zdravja Ptuj, ki se osredotoča 
na preventivo, bosta z medsebojnim sodelovanjem zagotavljala 
podporo in informacije za vse, ki želijo živeti bolj zdravo. Gre za 
priložnost izmenjave izkušenj in spodbujanje lokalne skupnosti 
pri oblikovanju zdravega okolja za vse generacije.

Zdrav življenjski slog ni le izbira, ampak odgovornost, ki jo imamo 
do sebe in drugih.

Prilagamo nekaj utrinkov delavnic, ki smo jih že izvedli na temo 
zdravega življenjskega sloga in povišanega krvnega sladkorja.

Ob tem vas vabimo, da se pridružite našim prihodnjim 
dogodkom, kjer bomo skupaj ustvarjali bolj zdravo in povezano 
lokalno skupnost.

Za več informacij in sodelovanje s Centrom za krepitev zdravja 
Ptuj pri prihodnjih aktivnostih nas lahko kontaktirate na 051 729 
925 ali po elektronski pošti: ckz@zd-ptuj.si

Skupaj za zdravje – za boljšo prihodnost!

Sandra Potočnik



Žetalske novice 21

Delavsko društvo hribovskih kmetij in podeželja je 18. 1. 2025 
organiziralo tradicionalen večer v igranju šnopsa. Prosvetno 
dvorano so napolnili občani občine Žetale, člani društva in 
obiskovalci, ki so prišli na druženje, gledanje igre, poskrbeli pa so 
tudi za spodbujanje igralcev.

Za igranje se je odločilo 20 igralcev. Igrali so v sistemu na izpad 
na dve dobljeni igri posamično in igranju v parih. 

Prvo mesto posamično je osvojil Denis Železnik, drugo mesto 
je zasedel Kristijan Žerak Jus, tretje mesto pa je pripadlo Ivanu 
Zajšku. Tekmovalcem v dvojicah je društvo podelilo medalje. Prvo 
mesto v dvojicah sta dosegla Ivan Zajšek in Herman Potočnik, na 
drugem mestu sta bila Denis Železnik in Tilen Širec, tretje mesto 
sta osvojila Milena Topolovec in Kristijan Žerak Jus, podeljeni 
pa sta bili tudi medalji za četrto mesto – to je pripadlo Slavku 
Železniku in Antonu Plavčaku. 

Društvo je letos uvedlo tudi prehoden pokal, ki ga je osvojil Denis 
Železnik. 

Druženje ob kartanju je trajalo dolgo v noč ob dobri hrani in pijači. 
Vsi udeleženci pa se že veselijo kartanja v naslednjem letu, kjer 
se bodo zopet pomerili posamično in v dvojicah ter si poskušali 
pridobiti prehoden pokal. 

C. Jože

VEČER OB IGRANJU KART

Prva triada leta 2025 je minila zame, M. Krušič, v imenu srečanj z 
ljudmi, ki se medsebojno spoštujemo.

Nepozabno mi je minila nedelja, 9. marca 2025, ki se je začela 
v skupini 30 ljudi v zeleno oblečenih lovskih oblačilih in njihovih 
spremljevalkah življenja od 9. ure do 19. ure, ko je pokrila žetalsko 
naravo rahla tema.

Rahel vetrič in topli žarki dopoldanskega sonce so nas oblikovali 
v skupino, ki sta jo pozdravila starešini društva, gospod Andrej 
Hajšek, jubilant 9. marca in skrben ter poln pozornosti do slavljenk 
dneva žena, in gospod Dolfi  Kröpfl  z lepimi besedami za uspešen 
in prijetno doživet nedeljski dan.

Jutranja kavica in hrustljavi rogljički so nas napolnili z dobro voljo. 
Po Dolfi jevih navodilih smo se odpeljali v Kočice, se razporedili 
na lovišča in čakali zvite lisice, ki so se spretno izognile strelom. 
Vedno ni važen odstrel, važno je, da lovec ugodno doživlja naravo, 
prisluhne ptičjemu petju, sledi spretnim poskokom veverice in 
zadovoljno zaključi načrtovan dopoldan.

Dobro razpoloženi udeleženci smo se odpeljali h gospodu Štefu 
in se pred njegovim vikendom sončili, nazdravljali z rujno kapljico, 
okrepčali smo se dobrotami iz Milkine hladilne torbe, dodali 
k Ivanovi harmoniki še pevski glas in eno uro časa na premik v 

popoldanski čas je hitro minilo. Hvala sončni bregovi in postojanka 
pri gospodu Štefu za razvedrilo. Vožnja do lovskega doma v 
Žetalah je hitro minila, že so se bleščale v naših rokah rdeče 
vrtnice, kozarci z rumenim muškatom so zazveneli v zdravico 
prazničnemu dnevu. Zaužili smo okusno kosilo. K bogati ponudbi 
slaščic se je prilegla Silvova kavica in začel se je glasbeni popoldan. 
Prvi nastop je izvedel mladenič Aleks. K melodijam so pridali svoj 
glas še pevci. Gospod Milan Tadič je izvabil iz tega popularnega 
glasbila nekaj lepih melodij, glasbeni nastop je nadaljeval Janko 
Cep, seveda so ga spremljali ostali lovci s svojimi glasovi. Kaj 
pa Ivanov glas in harmonika! Sta nerazdružljiva prijatelja. Tako 
je mineval naš nedeljski dan v dobrem razpoloženju in skupna 
fotografi ja dokazuje, da smo se družili, sonce je zdrselo za Donačko 
goro, zadovoljni gostje smo se počasi poslavljali, se zahvalili 
organizatorjem za lepo nedeljsko doživetje. Potrdili smo Dolfi jevo 
željo, da se drugo leto spet srečamo, se zahvalili za super izveden 
dan. Gospod Dolfi , iskrena hvala v imenu vseh pogoščenih žena za 
krasno marčevsko nedeljo, ostani zdrav in uživaj v druščini zelene 
bratovščine, naj vam vsem v družini Kröpfl  lepo, zdravo poteka 
življenje in lep pozdrav v imenu slavljenk za Ž. N., 

M. KRUŠIČ

V DRUŠČINI ŽETALSKIH LOVCEV

USTVARJALNE DELAVNICE
Ob ponedeljkih se članice OORK srečujemo na ustvarjalnih 
delavnicah. V zimsko-pomladnem času smo ustvarjale voščilnice, 
košarice za pisanke in barvale pisanke. Ti izdelki bodo popestrili 
pakete, darilca v velikonočnem času za naše občane, ki so v tem 
koledarskem letu dopolnili 85 let in več. Prav tako bomo obiskali 
naše občane, ki bivajo v domovih starejših izven naše občine.

Naj na velikonočne praznike
obilje ljubezni, miru in sreče 
napolni naše domove in srca. 

OO RDEČI KRIŽ
ŽETALE
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V soboto, 29. marca je bil lep deževen dan! Mogoče za koga 
deževen dan ne predstavlja »lep dan«, ampak za nas, pevce 
Moškega pevskega zbora je bil!

Ta dan smo se namreč podali na kratko ekskurzijo v štajersko 
metropolo Maribor. Z veseljem smo se odzvali na povabilo 
prijatelja zbora, g. Janeza Antolinca, Ob prihodu v njegovo 
gostilno nas je vse prisrčno pozdravil in nam ob kavici (in še čem) 
predstavil potek dogajanja v tem dnevu.

Po kratkem postanku v njegovem gostišču, smo pot nadaljevali do 
sv. Urbana nad Mariborom, kjer smo si ogledali lepo obnovljeno 
cerkvico, posvečeno zavetniku vinogradnikov. Cerkev stoji na 
nadmorski višini 597m, od koder se (v jasnem vremenu) odpira 
pogled daleč naokoli. Notranjost cerkve je lepo poslikana, lepo 
pa so odmevale tudi naše odpete viže v njej.

Od sv. Urbana smo se zapeljali na preizkušnjo vin v Perkovo klet. 
V tej prelepi kleti nas je pričakal gospodar s serijo odličnih vin in 
nam predstavil zgodovino posestva. Mi pa smo njega počastili z 
veselimi napitnicami. 

Po kakšni uri smo po prihodu na plano ugotovili, da dež ne 
poneha, zato smo nadaljevali pot še v Rošpoh k sorojaku iz Nadol, 
g. Maksiju Rosu, ki na lepi domačiji skupaj z ženo obdelujeta pet 
tisoč trt, in pridelek ponudita zaključenim skupinam na svojem 
domu. Po začetnem predstavljanju (videli se nismo vsaj 30 let) 
smo ob prijetnem pogovoru in poizkušanju njegovih dobrih vin, 
pozabili na čas in skrbi.

Kmalu je nastopil čas slovesa, saj nas je naš »vodnik« Janez 
spomnil, da bo kosilo kmalu na mizi. Po skupnem fotografi ranju, 
smo se Maksiju za gostoljubje zahvalili, mu stisnili roko in si 
obljubili, da se še vidimo. Zbasali smo se v kombija, ki sta jih 
voznika Martin in Franc varno zapeljala do Gostišča Janez, kjer 
smo sedli k obloženi mizi. Ob odlični hrani in kozarčku tekočega, 
smo obujali spomine, prepevali, delali načrte, v glavnem, čas 
odhoda je nastopil prehitro.

Pozno popoldan, ali v zgodnji večeri smo se popeljali proti domu. 
Preživeli smo skupaj prijeten dan, ki kljub dežju ostaja v našem 
spominu lepo zapisan. Ob tej priložnosti gre zahvala našemu 
so-pevcu Stankotu Pulko, ki je skupaj z Janezom pripravil in 
organiziral vse za ta dogodek.

Prav tako hvala PGD Žetale in Milanu Tadič za sponzoriran prevoz 
z njihovima kombijema.

Za varno vožnjo in druženje pa gre zahvala voznikoma Martinu 
Bele in Francu Vek, ki sta za nas žrtvovala svoj čas. To je moj 
kratek opis dogajanja tega dne, ostanite zdravi, predvsem pa 
strpni med sabo. Prihaja velikonočni čas, v katerem želim vsem 
bralcem obilo zdravja in medsebojnega prijateljevanja.

Franc S. 

LEP DEŽEVEN DAN

V začetku februarja je v Ljubljani 
na Gospodarskem razstavišču 
potekal največji sejem turizma v 
Sloveniji. Na sejmu se predstavljajo 
blagovne znamke, večji ponudniki 
in tudi številna podjetja, tudi s 
področja kampinga in karavaninga. 
Posebej živahno in sproščeno 
pa je dogajanje v etaži, kjer se 
predstavljajo organizacije pod 
okriljem Turistične zveze Slovenije, 
kamor sodijo regijske zveze in tudi 
posamezna zainteresirana društva. 
Posebna osredotočenost je na sicer 
turistično manj razvitih področjih 
Slovenije, saj seveda Bled, Posočje 
in obalna regija ne potrebujejo 
ravno pretirane predstavitve. 
Ponudba predelov Slovenije, kamor 

pa tuji in domači gostje 
ne zaidejo pogosto, pa 
pogosto temelji na številnih 
folklornih posebnostih, 
lokalnih dogodkih, od vrveža 
odmaknjeni naravi in seveda 
pristnih dobrotah. Turizem 
v takšnih krajih temelji tako 
na aktivnostih ljudi kot na 
posameznih ponudnikih. 
Povezanih ali nepovezanih. 
Prepoznavnih ali skritih. 
Pomembno je, da omogočajo 
z a i n t e r e s i r a n e m u 
obiskovalcu edinstveno 
izkušnjo. Ljudje, ki načrtno 
iščejo ideje za nove 
izlete, pohode ali oddihe 
v Sloveniji, imajo skrite 

TRADICIONALNA UDELEŽBA TD ŽETALE 
NA SEJMU NATUR ALPE-ADRIA 2025
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in širši javnosti neznane lokacije najraje. Na teh ne pričakujejo 
množičnega turizma in ravno to je razlog, da se odločijo za 
takšno obliko dopusta. Če pa te kot obiskovalca pričaka še kak 
lokalno zanimiv dogodek javnega značaja, ki ga organizira katero 
od vaških društev, pa je mera zadovoljstva polna.

Tudi na območju občine Žetale že imamo vsaj pet ponudnikov, 
pri katerih lahko prenočite. Od bolj do manj butičnih ali pa zgolj 
stanodajalce za namene turizma. Pri vsakem je izkušnja posebna 
in drugačna. Odlično je, če so vpleteni še lokalni ponudniki 
takšnih in drugačnih izdelkov. Za celovitost izkušnje pa poskrbi 
umirjena narava. Manjša stopnja razvitosti je v tem primeru 
prednost. Priložnosti so in upajmo, da jih v bližnji prihodnosti čim 
bolj številno izkoristimo zainteresirani občani.

Na sejmu Natur Alpe-Adria smo v najboljši meri predstavili 
ponudbo Žetal. Zraven pohodništva, kolesarstva, narave in 
krasnih razgledov se ljudje lahko okrepčajo z dobrimi siri, vinom, 
mesnimi izdelki in doživijo umirjen odklop pri katerem od 
omenjenih manjših ponudnikih prenočišč. Slednji jih lahko tudi 
dobro informirajo o ostalih možnostih v kraju in poteh, kjer se v 
zelenju narave čas ustavi.

Boštjan Štajnberger, TD Žetale

Postni pohod in materinski dan 
v Župniji Žetale – pot duhovne 
obnove in hvaležnosti 

S srcem polnim veselja in 
pričakovanja smo se tudi 
letos na drugo postno nedeljo 
podali na križev postni pohod, 
ki je potekal skozi našo 
slikovito župnijo in vas Žetale 
v nedeljo, 16. marca 2025, 
s pričetkom ob 14. uri. Ta 
pohod ni bil zgolj priložnost 
za telesno aktivnost, ampak 
predvsem za duhovno 
poglobitev, za skupno 
premišljevanje, medsebojno 
druženje in molitev. Pot 
nas je vodila od križa, ki 
nas kljub takrat nekoliko 
oblačnemu vremenu spominja 
na Kristusovo neskončno 
ljubezen in žrtvovanje, do tihe 
ter mirne kapele, kjer smo v 
molitvi iskali Božjo bližino. 
Skupaj smo premišljevali o 
pomenu postnega časa in 
se pripravljali na največji 
krščanski praznik – veliko 
noč, ko se spominjamo 
Kristusovega vstajenja.

Postni čas je obdobje milosti, 
ko smo posebej povabljeni 
k notranjemu spreobrnjenju, 
k poglobitvi naše vere in 
k bolj intenzivni molitvi. 
Začne se s pepelnično sredo, 
ko se spominjamo svoje 
minljivosti in potrebe po 
Božjem usmiljenju. Pepel, ki 
ga prejmemo na čelo, ni le 
zunanji znak, temveč notranji 
klic k ponižnosti in kesanju. V 

tem času se trudimo, da bi se bolj odpovedali sebi in se odprli za 
Božjo ljubezen.

ŽUPNIJA ŽETALE

V nedeljo, 23.marca, po 
sveti maši smo v naši župniji 
praznovali materinski dan, 
dan, ko se s hvaležnostjo 
spominjamo vseh mater in 
babic, ki s svojo ljubeznijo 
ter žrtvovanjem bogatijo 
naša življenja. Na pobudo 
gospoda župnika Cirila so 
veroučenke sedmega in 
osmega razreda pripravile 
recitacijo o mami in se z 
besedami dotaknile srca 
vseh prisotnih. Gospod 
župnik Ciril je nato vsem 
mamam in babicam podaril 
nagelj in jim izrekel iskrene 
čestitke ob materinskem 
dnevu. Tudi katehistinja 
Andreja je namenila nekaj 
toplih besed mamam, 
babicam, duhovnim 
mamam in Božji materi 
Mariji, ki je vzor materinske 
ljubezni in predanosti.

Naj vam vstali Kristus 
prinese mir, veselje in upanje 
v srca. Naj bo velikonočno 
praznovanje čas, ko se 
bomo še bolj približali Bogu 
in drug drugemu. Naj nas 
Kristusova luč razsvetli v 
temnih trenutkih in nam da 
moč za premagovanje vseh 
preizkušenj. Veselo veliko 
noč!

S. G.
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S 1. februarjem 2025 je vodenje OŠ Žetale 
prevzel novi ravnatelj gospod Dejan 
Kokol. Prijazno nam je dovolil vpogled v 
svoje delo in vizijo prihodnosti naše šole. 
Raziskali smo tudi izzive, s katerimi se 
sooča, in njegovo strast do izobraževanja, 
ki navdihuje tako učence kot učitelje. Med 
intervjujem, za katerega smo vprašanja 
pripravili in izbrali učenci šole, nam je 
gospod ravnatelj med drugim razkril 
tudi zanimivosti iz svojega otroštva in 
mladosti.

Kakšno je bilo vaše otroštvo? 
Moje otroštvo je bilo zanimivo in zagotovo 
drugačno od vašega. Ker še ni bilo 
telefonov in računalnikov, smo otroci 
veliko časa preživljali zunaj. Veliko sem 
se ukvarjal s športom. Čeprav sem mestni 
otrok, ni bilo drevesa, ki ga ne bi preplezal.

Kako je potekalo vaše šolanje? Kje in kaj 
ste študirali? 
V osnovno šolo sem hodil v Gornji 
Radgoni, nato sem nadaljeval s srednjo 
šolo za ekonomijo v Murski Soboti. Ker je 
bila nemščina moje močno področje, sem 
študij nadaljeval na pedagoški fakulteti 
v Mariboru, kjer sem študiral nemščino 
in sociologijo. Kasneje se je pedagoška 
fakulteta preoblikovala in sem zaključil na 
fi lozofski fakulteti.

Kakšen odnos ste imeli do šole in ali ste 
redno opravljali domače naloge ter kaj 
menite o domačih nalogah? 
Kot osnovnošolec sem bil zelo priden, 
torej sem redno delal domače naloge. 
Spomnim se tudi, da sem svojim sošolcem 

tudi pomagal pri tem, da so naredili 
domačo nalogo in usvojili učno snov. V 
srednji šoli pa je bilo malce drugače.

Ste med šolanjem v srednji šoli bivali v 
dijaškem domu? 
Ne, saj sem se vozil z avtobusom. Pot od 
mojega prebivališča do Murske Sobote je 
bila dolga 20 kilometrov, to je približno 
toliko kot iz Žetal do Ptuja.

Kaj počnete v prostem času? Ali imate 
kakšen hobi? Ste trenirali ali še trenirate 
kakšen šport? 
Že v otroštvu sem se veliko ukvarjal s 
športom. Najprej sem treniral rokomet, 
pozneje sem veliko svojega časa namenil 
igranju košarke. Ko sem še bil učitelj, sem 
veliko časa posvetil igranju odbojke, tako 
na mivki kot v telovadnici. Sedaj ko sem 
ravnatelj, pa se malo manj ukvarjam s 
športom, saj nimam dovolj časa. Se pa že 
nekaj časa ukvarjam s fotografi jo, saj me 
fotografi ranje veseli in navdihuje.

Ali v prostem času radi berete? Katero 
knjigo najraje berete? 
Iskreno povedano mi tudi za branje malce 
zmanjkuje časa. Berem novice, da se 
informiram, kaj se dogaja okoli nas, berem 
tudi kakšne krajše sestavke. Trenutno je ob 
moji postelji knjiga Arneta Hodaliča Moje 
svetlobe. Če je le mogoče, berem knjige, 
povezane s fotografi jo ali s fotografi , in 
tudi kakšne sociološke.

Kdo vam je v življenju vzor in zakaj? 
To pa je težko vprašanje, saj posebnega 
vzornika sedaj v tej pozni fazi nimam. V 

ŠOLA V OBJEMU NARAVE
otroštvu pa se spomnim, da sem vedno 
razmišljal, da bom tako kot moj stric 
kmetovalec. Veliko svojega otroštva sem 
bil pri njem, zato sem sanjal, da bom 
kmetoval kot on. Ampak življenje se je 
obrnilo drugače … Rekel bi, da je bil v 
otroštvu vzornik moj stric.

Zakaj ste se odločili postati ravnatelj? 
Na šoli, kjer sem bil najprej učenec in 
sem se nato nanjo vrnil kot učitelj, sem 
čutil možnost in pozneje se je pojavila 
priložnost, saj se je nekdanji ravnatelj 
upokojil. Čutil sem, da sem nekako 
poklican, in hkrati tudi, da imam podporo 
med sodelavci, starši in tudi učenci 
so me dobro sprejeli. Tako sem dobil 
možnost, da s svojim programom in vizijo 
ter vsemi soustvarjalci življenja na šoli 
spremenimo šolo na boljše in seveda v 
prid učencev. Takrat nisem točno vedel, v 
kaj se spuščam, kajti samo ravnateljevanje 
ni preprosto, tako kot ni noben drugi 
poklic. Vsi poklici prinašajo drugačne, 
težje izzive. In če nekako to povežem z 
ravnateljevanjem na OŠ Žetale … Prehod 
ni bil preprost, saj sem bil tesno in tudi 
čustveno povezan s tisto šolo, ker sem, 
kot rečeno, otrok tiste šole. Ampak glede 
na to, da kot družina živimo v Žetalah 
že nekaj let, mi je vožnja predstavljala 
vedno večjo oviro. Ker sem se počutil 
nagovorjenega in dobro sprejetega med 
ljudmi, sem menil, da je prav, da poskusim 
stopiti v čevlje tukaj. S svojimi čevlji hodim 
naprej in želim, da skupaj poskusimo 
nekatere stvari izboljšati, tiste stvari, ki so 
dobre, pa ohraniti. 

Kako se vam zdi na naši šoli? 
Počutim se dobro, dobro sprejetega, 
seveda je velika razlika med prejšnjo 
šolo, kajti tam je bilo 600 učencev, 107 
zaposlenih, od tega 74 učiteljev, medtem 
ko je tukaj povsem druga zgodba. To je 
zgodba, kjer drug drugega poznamo, kar 
je velika prednost, in so odnosi bolj pristni, 
drug na drugega lahko pazimo, smo bolj 
pozorni, drug drugemu lahko pomagamo. 
Menim, ocenjujem in čutim, da sem dobro 
sprejet med zaposlenimi in tudi med vami, 
učenci. Za zdaj sem dobil dober občutek, 
čeprav se še nismo uspeli prav veliko 
srečevati. Prvi vtisi so zelo v redu. Čaka 
nas pa vse skupaj zagotovo veliko dela, 
ampak tam, kjer je volja, je tudi pot, kjer 
je pripravljenost, kjer so odnosi takšni, 
kot si jih želim, verjamem, da bomo dobro 
sodelovali in delali v prid vseh.

Kaj menite o učenju učiteljev na naši šoli? 
Ni mi še veliko uspelo vstopiti v učilnice, 
saj se trenutno ukvarjam z urejanjem 
dokumentacije in spoznavanjem načina 

Novi ravnatelj OŠ Žetale Dejan Kokol v družbi osmošolk Janje in Brine
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Vsak cvet šteje! S sajenjem medovitih rastlin ne izboljšamo le 
okolja, v katerem živimo, temveč pomagamo tudi čebelam, 
metuljem in drugim opraševalcem, ki so ključni za pridelavo hrane 
in ohranjanje naravnega ravnovesja. Ti mali opraševalci – »junaki« 
narave – so nepogrešljivi za ohranjanje biotske raznovrstnosti, 
vendar njihovo preživetje vse bolj ogrožajo intenzivno kmetijstvo, 
monokulture in vse pogostejše vremenske neprilike.

Prav zato ima vsak od nas možnost prispevati k boljšemu jutri 
s preprosto gesto – zasaditvijo medovitih rastlin! Z majhnimi, a 

pomembnimi koraki lahko skupaj ustvarimo veliko spremembo – 
poskrbimo za naravo in prihodnje generacije!

Zakaj so medovite rastline tako pomembne?
Medovite rastline so vir življenja za čebele in druge opraševalce. 
Nudijo jim medičino in cvetni prah, ki sta ključna za njihov 
obstoj. Hkrati pa so opraševalci nepogrešljivi za pridelavo sadja, 
zelenjave in drugih kmetijskih pridelkov.

POSADIMO MEDOVITE RASTLINE – ZA ČEBELE,
NARAVO IN PRIHODNOST!

dela na šoli in v vrtcu. Do sedaj sem 
hospitiral na treh učnih urah, pri katerih 
je učiteljica praktikantka izvedla svoje 
obvezne nastope. Izhajajoč iz ocen, 
ki jih imate, kar se nekako povezuje z 
NPZ-ji, dosegate učenci zelo visoke, 
nadpovprečne rezultate. Menim tudi, da 
je učenje na zelo dobri, visoki kvaliteti. 
Vsepovsod so vedno možnosti za 
izboljšave in na tem bomo delali. Ampak 
mislim, da je stanje zelo v redu in se 
nadejam, da bo takšno tudi v prihodnje.

Kakšna se vam zdi hrana na naši šoli?
Okusna. Vedno stojim za tem, da to, kar 
kuharice pripravljajo vam, učencem, tudi 
sam uživam. Od vsega začetka v šoli 
malicam in kosim, okusno mi je. Verjamem 
pa, da vedno ni po vašem okusu, to mi 
je jasno, ker izhajam tudi iz okusa svojih 
otrok. Stojim za tem, da naše kuharice 
pripravljajo zelo dobro in kvalitetno hrano 
ter da se zelo trudijo, da vam približajo 
izbiro zdrave hrane. 

Kaj je vaš cilj ravnatelja na OŠ Žetale? 
Ali že morda veste, kaj boste naredili 
drugače na naši šoli? 
Cilji se bodo zagotovo počasi izluščili 
skozi novo šolsko leto. Zdaj sem še bolj v 
spoznavni fazi. Kar se tiče dokumentacije, 
jo urejamo, ker želim, da stvari potekajo v 
skladu z zakonodajo in da je vse ustrezno 
narejeno. Dolgoročni cilji so, da ohranimo 
prednost majhnosti, hkrati pa prednost 
šole v objemu narave. Ta vizija mi je zelo 
všeč – odmaknjeni smo od vrveža in 
mestnih središč, prav je, da te prednosti 
izkoristimo, da smo več zunaj, več v 
naravi, da tudi več izkoriščamo učno pot, 
ki jo imamo, da nam morebiti uspe zgraditi 
učilnico na prostem, da potem ko bodo 
bolj prijetne temperature, tudi vi, učenci, 
preživite več časa zunaj. Po vsej verjetnosti 
bo treba skupaj z občino ustanoviteljico 
vložiti tudi v samo zgradbo, da stopimo 
tudi v korak z digitalizacijo. Tudi na tem 
področju nas čaka kar nekaj izzivov. Pa 
tudi pri tem, da kot šola in vrtec ne bomo 
prikrajšani zaradi oddaljenosti od mestnih 
središč in da ne bo razlike med vami in 
učenci, ki živijo v mestnih središčih. Iskali 

bomo poti, da to ne bo prevelika ovira in 
da ne bo to breme staršev. Konec koncev, 
da boste enakovredni drugim.

Katero je vaše najljubše ravnateljsko 
opravilo in katero najtežje? 
Najljubše zagotovo to, ko lahko nekoga 
pohvalim za dosežen učni uspeh ali uspeh 
na kakšnem tekmovanju in ko lahko 
pohvalim svoje sodelavce/-ke, najtežje pa, 
ko se moramo pogovarjati o hujši kršitvi 
učencev, ko moram izreči vzgojni opomin.

Ali boste v naslednjih letih izvedli pustno 
povorko?
Kot starš vem, da je pustna povorka že 
pred leti bila, tudi letos smo sledili temu, 
da se je pustna povorka pripravila za 
učence prve triade in da sta se potem 
pridružila četrti in peti razred. V prihodnje 
bo to stvar dogovora. Pobude s strani 
staršev, predstavnikov staršev v svetu 
zavoda so bile izpostavljene tudi na 
zadnji seji sveta zavoda. Možnosti so, je 
pa to stvar dogovora med vsemi deležniki 
lokalne skupnosti.

Ali bomo na šoli dobili omarice? 
Iskreno povedano je bila to ena mojih 
prvih investicij na prejšnji šoli. Mislil 
sem že povprašati in ste mi zdaj malo 
namignili, da interes je. Tudi sam vidim 
potrebo po tem oziroma možnost, da bi 
se to zgodilo. Kdaj, je še težko oceniti, bo 
pa to ena izmed prizadevanj z občino, da 
nam uspe fi nancirati in vam zagotoviti, da 
boste imeli vsak svoj intimni prostor, kje 
shranite tako oblačila kot tudi telefone 
kot druge vrednejše predmete in da imate 
svoj kotiček za svoje stvari. Ocenjujem, 
da je realna možnost, da bo to v bližnji 
prihodnosti realizirano. Kdaj točno, pa 
raje še ne bi dejal, ker zaenkrat nimam 
zagotovila občine, da bo denar za to tudi 
zagotovljen. 

Ali bomo kdaj na šoli imeli angleščino 
kot prvi tuji jezik? 
V tem trenutku težko rečem, kdaj točno 
sploh bo angleščina kot prvi tuji jezik, 
kajti to prinese za seboj veliko sprememb, 
seveda dobrodošlo spremembo morebiti 
pri vas učencih. Te spremembe ni 

pričakovati z danes na jutri. Zadaj so 
zaposlitve, na katere je treba biti pozoren, 
treba je zamenjati ali kvalifi cirati učitelja, 
da bo namesto nemščine poučeval 
angleščino. To zagotovo ne gre hitro in 
tudi ni pričakovati, da se tisti učenci, ki 
se nemščino že učijo kot prvi tuji jezik, 
začnejo učiti angleščino. Za starejše 
to defi nitivno ne gre, to lahko velja za 
nekoga, ki komaj vstopi v osnovno šolo. 
V danem trenutku ne ocenjujem realnih 
možnosti, da bi bila menjava možna z 
danes na jutri, kdaj pa bo in če, bo pokazal 
čas.

Ali vas je strah intervjujev?
Ne, ni me strah intervjujev, kar nekaj sem 
jih že opravil. Verjamem, da znajo biti 
prijetni. Včasih kakšna vprašanja tudi niso 
prijetna, ampak se da tudi to, treba se je 
znajti.

Hvala za pogovor.

Intervju v mesecu marcu 
2025 opravili Brina Ros in 

Janja Plajnšek.

Rojstni dan: december

Sorojenci: sestra

Očala nosim: od petega razreda OŠ

Najljubša hrana: čevapčiči

V skodelici je prej mleko ali kosmiči: 
kosmiči

Najljubša pijača: bezgov sok

Najljubša barva: siva

Najljubši mesec: maj

Najljubša glasbena zvrst: rock

Hišni ljubljenček: /

Prvi tuji jezik v osnovni šoli: nemščina

Najljubši predmet v osnovni šoli: nemščina

Najljubši žanr fi lmov: življenjski – 
biografski

Najboljša znamka traktorja: John Deere

Roboti, ki so videti kot ljudje, se mi zdijo: 
zanimivi in zastrašujoči
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POZITIVNI UČINKI SAJENJA ME-
DOVITIH RASTLIN:
• Podpora opraševalcem – zagotavljajo hrano čebelam, 

metuljem in drugim opraševalcem ter omogočajo uspešno 
pridelavo hrane.

• Ohranjanje biotske raznovrstnosti – bogatijo pestrost 
rastlinskega in živalskega sveta ter ohranjajo naravno 
ravnovesje.

• Urejenost okolice – medovite rastline polepšajo vrtove, 
balkone, javne površine in njive, s čimer obogatijo estetsko 
vrednost okolja.

• Prispevek k boju proti podnebnim spremembam – rastline 
izboljšajo kakovost prsti, zmanjšujejo izpuste ogljikovega 
dioksida (CO2) in pomagajo pri blaženju podnebnih 
sprememb.

Zasadimo medovite rastline, ustvarimo cvetočo prihodnost!

Kako lahko vsak posameznik pristopi k akciji sajenja?
Ne potrebujete velikih površin, da bi naredili spremembo. Začnite 
tam, kjer ste, in izberite zasaditev, ki ustreza vašemu prostoru in 
času.

• Na balkonu – posadite dišavnice in začimbnice, kot so 
bazilika, timijan, melisa ali ameriški slamnik. Cvetlična korita 
so idealna za ustvarjanje majhnih oaz za opraševalce.

• Na vrtu – zasadite grmovnice, sadna drevesa ali medovita 
drevesa, kot so lipa, kostanj, divja češnja in javor.

• Na njivah in večjih površinah – sejete rastline, kot so sončnice, 
ajda, facelija, detelja, mak ali oljna ogrščica. Te ne izboljšujejo 
le prehrane opraševalcev, temveč tudi prispevajo h kakovosti 
prsti. 

• Na zelenih strehah – zasaditev medovitih rastlin na strehah 
stavb in tako prispevajte k več zelenim površinam v urbanih 
okoljih.

Sajenje medovitih rastlin je korak proti lepšemu jutri!

PRIDRUŽI SE NAM 22. MARCA 
2025!
Vsaka cvetlica, vsak grm in vsako drevo, ki ga posadimo, je korak 
k bogatejšemu in bolj zdravemu okolju. Naj bo to na vašem 
balkonu, vrtu ali v skupnem prostoru – vsaka rastlina šteje! 
Pridružite se akciji sajenja medovitih rastlin in skupaj ustvarimo 
cvetočo prihodnost za čebele, opraševalce in generacij, ki 
prihajajo. 

Tomaž Samec, 
Svetovalec za varno hrano pri JSSČ 

V drugi polovici januarja tradicionalno obeležujemo evropski 
teden boja proti raku materničnega vratu. Rak materničnega vratu 
je edina vrsta raka, pri kateri lahko preprečimo skoraj vsak nov 
primer, a je kljub temu še vedno četrti najpogostejši rak na svetu, 
hkrati pa eden najpogostejših rakov pri mladih ženskah. Slovenija 
se sicer uvršča med evropske države z najmanjšim bremenom 
raka materničnega vratu (starostno standardizirano stopnja – 6,2 
nova primera na 100.000 žensk), predvsem zaradi učinkovitega 
odkrivanja in zdravljenja predrakavih sprememb materničnega 
vratu visoke stopnje v okviru državnega presejalnega programa 
ZORA, kar v zadnjih letih dodatno dopolnjuje tudi cepljenje proti 
humanemu papiloma virusu (HPV). 

Preprečevanje je izjemno učinkovito, saj je za rak materničnega 
vratu značilno, da se pojavi skoraj izključno zaradi okužbe 
s HPV, zato lahko z omejevanjem prenosa virusa ta rak skoraj 
izkoreninimo. Okužba s HPV je sicer najpogostejša spolno 
prenosljiva okužba, s katero pride v stik skoraj vsak spolno 
aktiven posameznik in jo pogosto prebolimo brez simptomov 
(90 % posameznikov), vendar pa se lahko pri ostalih razvije 
dolgotrajna okužba, ki lahko vodi v nastanek genitalnih bradavic 
in določenih rakov. 

Verjetnost za okužbo s HPV lahko zmanjšujemo na več načinov. 

Začnemo lahko z upoštevanjem principov varne in zdrave 
spolnosti, ki jih označujemo tudi iz angleščine izpeljano kratico 
ABC (abstinenca, bodi zvest, kondom). Pred okužbo se varno 
in učinkovito zaščitimo tudi s cepljenjem, ki tako predstavlja 
najučinkovitejši ukrep v preprečevanju s HPV povezanih rakov. 
V Sloveniji je na voljo 9-valentno cepivo, ki varuje pred sedmimi 
najpogostejšimi nevarnejšimi genotipi HPV, ki povzročajo okrog 
90 odstotkov raka materničnega vratu ter nekatere druge rake 
spolovil, danke in ustnega dela žrela, pa tudi pred dvema manj 
nevarnima genotipoma HPV, ki povzročita do 90 odstotkov 
genitalnih bradavic. Zaradi načina prenosa je najpriporočljivejše 
cepljenje mladih preden postanejo spolno aktivni, saj s cepljenjem 
žal ne moremo zdraviti že obstoječih okužb. 

Ravno zato je v Sloveniji na voljo priporočeno (prostovoljno) 
cepljenje v breme obveznega zdravstvenega zavarovanja, ki 
se izvaja ob sistematskem pregledu pri dekletih in fantih, ki 
obiskujejo 6. razred osnovne šole ter 1. in 3. letnik srednje šole. 
Cepljenje se lahko opravi tudi pri zamudnicah in zamudnikih oz. 
mladih do dopolnjenega 26. leta starosti.

Glede na preliminarne podatke iz elektronskega registra 
cepljenih oseb (eRCO) je do oktobra 2024 dva odmerka cepiva 
proti HPV prejelo 39,6 odstotkov deklic in 22,1 odstotkov dečkov, 

EVROPSKI TEDEN PREPREČEVANJA 
RAKA MATERNIČNEGA VRATU V LETU 2025
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»KREPITEV DRUŽINE« - preventivni družinski program 
letos že osmo leto v izvedbi društva Ars Vitae na Ptuju

SODOBNE DRUŽINE SE 
SOOČAJO Z VEDNO VEČ IZZIVI
Družina je osnovna družbena celica, kjer se vse začne in vse 
konča. V družini dobimo temeljne gradnike naših odnosov, ki jih 
kasneje v življenju uporabljamo in težko spreminjamo. Zato je 
tako zelo pomembno, kakšen bo »štart« za naše otroke in kakšna 
bo popotnica, ki jim jo bomo dali.

Družine se v sodobnem času soočajo z vedno več izzivi, še 
zlasti, kako uskladiti in prilagoditi družinsko življenje in delovne 
obveznosti, kako zagotoviti fi nančna sredstva za različne in vedno 
večje potrebe družinskih članov, kako zraven številnih obveznosti 
najti čas za druženje in preživljanje skupnih trenutkov z drugimi 
družinskimi člani ter kako družinske člane odtegniti od telefonov 
in drugih naprav, ki nas vse bolj vežejo in vlečejo vase. Vedno bolj 
se kaže tudi vse večji razkorak med nastajajočim individualizmom 
na eni strani in vse manjšim pomenom skupnosti kot take, kar se 
izraža na nivoju družine kot osnovne družbene celice. 

PASTI SODOBNE VZGOJE
Starši se danes soočajo s poplavo različnih vzgojnih nasvetov, ki 
jih ponujajo priročniki, po drugi strani pa z vzgojno nemočjo, ki 
je posledica napačnih prijemov. Če so se nekoč vzgojne veščine 
v glavnem prenašale iz generacije v generacijo preko izkušenj 
in ustno, smo danes obkroženi s poplavo informacij o tem, kako 

rojenih leta 2012. V podravski regiji je precepljenost z dvema 
odmerkoma sicer nekoliko višja, in sicer 45,6 odstotkov pri 
deklicah in 27,6 odstotkov pri dečkih. Glede precepljenosti še 
vedno precej zaostajamo za ciljno vrednostjo globalne strategije 
za odpravo raka materničnega vratu, kjer si želimo 90 odstotno 
precepljenost deklic in čim višjo precepljenost dečkov. Kljub 
temu da trenutna precepljenost še ne dosega ciljnih vrednosti, 
pa so rezultati nedavno objavljene raziskave v ugledni reviji The 
Lancet Regional Health – Europe za Slovenijo izjemno spodbudni, 
saj generacije deklet, ki so po programu cepljene v 6. razredu 
osnovne šole, za skoraj polovico manj zbolevajo za predrakavimi 
spremembami visoke stopnje (CIN2+) kot generacije, ki te 
možnosti še niso imele.

Kot že omenjeno se v Sloveniji že vrsto let v okviru sekundarnega 
nivoja preventive izvaja presejalni program ZORA, ki v starostni 
populaciji 20–64 let z odvzemom brisa materničnega vratu 
omogoča odkrivanje tistih žensk, ki imajo predstopnjo ali začetno 
stopnjo raka materničnega vratu. Sodelovanje v programu je 
namenjeno vsem prebivalkam Slovenije, ki imajo urejeno obvezno 
zdravstveno zavarovanje in je brezplačno (stroške programa 
nosi Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije). V zadnjem 
triletnem obdobju (2021–2024) je pregledanost ciljne populacije 
dosegla 72,5 odstotka. Prav tako smo lahko zelo zadovoljni 
s pregledanostjo v Podravju, saj 72,6 odstotna pregledanost 
celo rahlo presega nacionalno povprečje. S tem pa v Podravju 

biti »dober« starš, ki jih ponujajo razni mediji in so nam dejansko 
dostopne vsak trenutek na spletu ali pa jih lahko dobimo 
na predavanjih različnih ponudnikov. Informacij in možnosti 
izobraževanja je vedno več, dejanska situacija »na terenu« pa vedno 
slabša, saj starši vse težje obvladujejo svoje otroke in so pod vse 
večjim pritiskom, v šoli je vedno več problematičnih otrok. Glavni 
krivec za takšno stanje je po mnenju različnih strokovnjakov, ki se 
ukvarjajo z vzgojo, permisivna vzgoja in prezgodnja ter prevelika 
uporaba digitalne tehnologije. Starševstvo danes je paradoks 
– po eni strani so starši preobremenjeni z delom in s seboj, po 
drugi strani pa hkrati preveč osredotočeni na otroke. Tako imamo 
danes opravka z najbolj »otrokocentričnimi« družinami in najbolj 
popustljivimi starši v moderni zgodovini.

Z namenom preprečevanja težav, ki izhajajo iz izzivov, s katerimi 
se družine danes srečujejo, v društvu Ars Vitae na Ptuju že od leta 
2018 v okviru programa Mostovi izvajamo preventivni družinski 
program »Krepitev družine«. 

PROGRAM »KREPITEV DRUŽINE« 
JE NAMENJEN CELI DRUŽINI
Program so razvili ameriški raziskovalci in je zasnovan tako, da 
se lahko s prilagoditvami prenese v različna socialna okolja. 
Namen programa je izboljšanje družinskih odnosov, izboljšanje 
starševskih veščin ter povečanje socialnih in drugih življenjskih 
veščin pri otrocih in mladostnikih. Je eden najbolj temeljitih 
preventivnih programov, ki deluje na področju obravnave družin, 
saj vključuje celo družino. Vemo namreč, da družinska dinamika 
vpliva na vse njene člane. Boljša kot je, boljše bo medsebojno 
razumevanje in sodelovanje družine. »Simptomi« nezdrave 

tudi ponovno presegamo ciljno vrednost programa ZORA (70 
odstotkov).

Kadar upoštevamo vse predstavljene ukrepe, ki vključujejo 
preventivno vedenje, cepljenje proti HPV in redno udeleževanje 
presejalnih pregledov, je verjetnost za pojav raka materničnega 
vratu izredno majhna, hkrati pa zmanjšujemo verjetnost drugih 
rakov in zapletov, povezanih z okužbo s HPV tako pri ženskah kot 
tudi pri moških. 

Ob tej priložnosti zato pozivamo:

• Ne odlašajte s preventivnim pregledom z brisom materničnega 
vratu pri svojem izbranem osebnem ginekologu.

• Ne odlašajte s klicem izbranemu osebnemu ginekologu, če 
posumite, da imate znake, sumljive za raka materničnega 
vratu. 

• Odločite se za cepljenje svojih otrok in sebe proti okužbi s 
HPV.

Več informacij lahko najdete tudi na spletni strani Programa 
ZORA.

Aljaž Brlek, 
NIJZ Območna enota Maribor

KREPITEV DRUŽINE
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dinamike v odnosih se največkrat pokažejo na najšibkejšem členu 
v družini, to je na otrocih. Da bi to preprečili in da bi dobili zdrave 
in funkcionalne »potomce«, ki bodo odporni na morebitne slabe 
vplive iz okolja in se bodo znali soočati s frustracijami ter izzivi 
sodobnega časa, je treba krepiti družino kot celoto. Cilj programa 
je, da staršem predstavimo, kako pomembno je slišati otroke in 
jim obenem postaviti zdrave meje in pravila. 

DOSEDANJE IZKUŠNJE S 
PROGRAMOM
Program v društvu Ars Vitae izvajamo enkrat letno, navadno 
pričnemo v začetku aprila, traja do konca junija. Letos nas čaka 
že osma izvedba. Program je namenjen družinam, ki v prvi 
vrsti želijo izboljšati in nadgraditi družinske odnose, izboljšati 
vzgojne kompetence ter komunikacijo. Istočasno je vključena 
cela družina, starši z namenom izboljšanja veščin starševstva 
in vzgojnih prijemov, otroci pa zaradi povečanja in izboljšanja 
socialnih ter drugih življenjskih veščin. Zavedati se moramo, da 
napačne pristope staršev k vzgoji otrok vedno plačajo otroci z 
nevzgojenostjo, čustveno nestabilnostjo, duševnimi motnjami in 
različnimi odvisnostmi.

Srečanja potekajo v prostorih Dnevnega centra za otroke in 
mladostnike na Slovenskem trgu 12 na Ptuju, kjer so prostorski 
pogoji za izvedbo programa zelo dobri, saj s kuhinjo in dnevno 
sobo omogočajo domačnost družinskega okolja. Družine, ki se 
v program vključijo, prihajajo enkrat tedensko v popoldanskem 
času, torej izven delovnega in šolskega časa. Dosedanja praksa 
je pokazala, da je najbolj optimalno za samo izvedbo, rezultate 
in zadovoljstvo udeleženih, če program obiskuje od štiri do šest 
družin, največje možno število družin, ki lahko sočasno obiskujejo 
program, pa je osem. Srečanja, ki trajajo dve uri, se pričnejo s 
skupnim manjšim prigrizkom, da se ustvari prijetno vzdušje v 
skupini in da se prebije led. Potem sledi predstavitev programa 
in uvod v prvo srečanje. Nadaljujemo v dveh manjših skupinah, 
ki se tudi prostorsko ločita, starši posebej in otroci posebej, na 
koncu se spet dobimo vsi skupaj in zaključimo srečanje s kakšno 
skupno aktivnostjo. Na vsakem od 12 srečanj predelamo določeno 
temo, npr.: komunikacija v družini, postavljanje meja otrokom, 
nagrajevanje, kaznovanje, reševanje vedenjskih težav … Teoretska 
znanja, ki jih starši dobijo na vsakem srečanju, prenesejo potem 
doma v vsakdanje življenje in na naslednjem srečanju poročajo o 
opažanjih in spremembah pri funkcioniranju otrok ter tudi drugih 
družinskih članov.

MNENJA STARŠEV O 
PROGRAMU
Starši, ki so obiskovali program, so izrazili zadovoljstvo in v 
glavnem poročali o pozitivnih spremembah pri obnašanju 
otrok, upoštevanju pravil in meja, boljši komunikaciji, več je 
bilo stika ter kvalitetno preživetega časa med družinskimi člani. 

Starši so začeli vključevati naučene tehnike v vzgojo otrok in 
uporabljati pridobljeno znanje. Razlogi, ki so jih starši navajali 
kot najpomembnejše, da so se vključili v program, so bili želja 
po novem znanju, širitev socialne mreže, spoznavanje lastne in 
drugih družin, pomoč pri vzgoji ter boljši odnosi v družini. Kot 
je izrazil eden izmed staršev, je pomemben tudi občutek, da nisi 
sam, da se tudi druge družine soočajo s težavami in da so jih s 
pomočjo usmeritev ter pomoči, ki so je bili deležni v programu, 
zmogli rešiti.

Irena Rojko,
vodja preventivnega dela programa 

Mostovi v Ars Vitae

VABILO ZA VKLJUČITEV V PRO-
GRAM »KREPITEV DRUŽINE«
Preventivni družinski program »Krepitev družine« je namenjen 
staršem in otrokom, ki želijo izboljšati in nadgraditi družinske 
odnose, izboljšati veščine starševstva, vzgojne prijeme ter 
pozitivno vplivati na otrokovo vedenje in na njegovo samopodobo.

Srečanja bodo trajala približno dve uri, srečevali se bomo enkrat 
na teden v popoldanskem času. Pričeli bomo s skupnim manjšim 
prigrizkom, nato bo sledila predstavitev programa in uvod v prvo 
srečanje. Srečanje bomo nadaljevali v manjših skupinah (starši 
posebej in otroci/mladostniki posebej), na koncu se dobimo vsi 
skupaj in zaključimo naše srečanje. Na vsakem srečanju predelamo 
določeno temo: postavljanje meja, reševanje vedenjskih težav, 
komunikacija za boljše odnose, nagrajevanje, kaznovanje … 
Srečanja bodo potekala na Ptuju, v prostorih Dnevnega centra za 
otroke in mladostnike na Slovenskem trgu 12.

V kolikor ste zainteresirani in vam je dovolj vzgojnih nasvetov, 
ki jih ponujajo priročniki, ter želite teorijo prenesti v prakso, ste 
toplo vabljeni, da se nam pridružite in nam to sporočite do konca 
marca, da oblikujemo skupino in začnemo z druženjem prvi 
teden v aprilu.

Udeležba v programu je brezplačna.

Prijave in dodatne informacije:

e-pošta: mostovi.preventiva@arsvitae.si

Telefon: 070 478 804 (Irena Rojko, Društvo Ars Vitae)

VESELIMO SE DRUŽENJA Z VAMI.

Program podpira:
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Različni ljudje ali skupina učencev, ki so nekoč oblikovali razred 
in se spomnili časov pred 45 leti, slovesa iz OŠ Žetale so na vesel 
način preživeli srečanje, ki sta ga organizirala gospod Franci 
Plajnšek in gospod Anton Kodrič. S prijaznim vabilom sta nas 
popeljala v Gostišče Svenšek na Selah.

Ob 15. uri smo se zbrali pred novo OŠ Žetale, se hitro prepoznali z 
rokovanji in objemi, na pokopališču smo se poklonili preminulima 
sošolcema Srečku in Vikiju, se odpeljali do pokopališča v 
Majšperku, prižgali svečko preminulemu Viliju in nadaljevali pot 
do Gostišča Svenšek.

Namenjena nam je bila prijetna soba z lepo pogrnjeno mizo, 
z dobrimi jedmi in rujno kapljico, sledila je lepa, velika okusna 
torta, darilo sošolke Marije Širec, zraven se je prilegla tudi penina, 
nekoč Kozelova Marija in Gustijeva Vesna sta nas gostili z dobrimi 
sladicami, h kavi se je vsa ta sladkoba dobro ujela. Kaj bi bilo brez 
smeha, Francijevih šal? Čas je drvel k polnoči in novemu dnevu.

Skupna fotografi ja je lep dokaz, da smo bili zbrani prijetni ljudje. 
Kot nekdanja učiteljica skoraj vedno igram solo gostjo, saj so mnogi 
pedagoški delavci že pokojni, a spomin nanje je še vedno živ.

Kaj bi ne bilo lepo med učenci: Roman, Stanko, Gusti, Marjan, 
Stanko, Fridi, Tonči in Franci ter nasmejanimi učenkami: Gelica, 
Dragica, Zdenka, Ksenija, Marija in še ena Marija, Valerija.

Obilo dobre volje, lepih besed smo spravili v spomin in si rekli, 
da se bomo dobili ob priložnosti, dotlej pa na svidenje na nekoč 
dogovorjenem mestu.

Franci Plajnšek, ki je skrbel za tekoče srečanje s humorjem, nas je 
spomnil, kako grobe so bile stopnice, na katerih so večkrat napisali 
domače naloge učenci, ki so bili pretekli dan preveč zaposleni s 
kmečkimi deli. Vsi udeleženci srečanja, ki je potekalo 15. marca 
2025, so rekli, da ohranjajo lepe spomine na osnovnošolski čas.

Vsem, dragi gostitelji, želim trdnega zdravja, dobre volje in 
bogatih doživetij v druščini ljudi, ki so vam namenjeni v življenju.

Iskrena hvala za prijeten večer in lep pozdrav, za Ž. N. 

Marija Krušič

ZLATA OBLETNICA ODHODA IZ 
OŠ ŽETALE

Potekal je drugi teden novega leta 2025 in prispelo je pismo na 
naslov Žetale 17/b z naslednjo uvodno vsebino:

VABILO

Ko človek vedel bi, kako čas hiti
jih 50 mine, a se ti ne zdi
Mi pa čas za hip ustavimo

in si nazdravimo, ob 50 obletnici...

To je bilo prijazno vabilo organizatorja srečanja osnovnošolcev g. 
Francija Kidričevega s soorganizatorko go. Ireno Vodušek.

Bil je petek, 10. januarja 2025, z go. Ireno sve varno prispeli do 
gostišča Gastro Ptuj, kjer nas je pričakal g. Marjan Skok - sošolec 
tega razreda in nas povabil ob lepo pogrnjeno mizo.

Pred gostiščem smo se že spoznali z objemi in nasmehom, 
v tistem trenutku se nisem mogla spomniti učenca Jožeta B. 
v prijetnem pogovoru mi je prispel hitro v spoznanje, da je bil 
miren in ustvarjalen učenec, ki živi, kakor ostali sošolci mirno 
idilično življenje nedaleč od rodnih Žetal. Uspešna organizatorja 
ste nas dobro vodila ob okusni hrani in rujni kapljici, s katero smo 
nezdravljali do 21. ure. 

Debelih sedem ur smo preživeli v prijetnem klepetu s spomini 
na prehojene poti v šoli, ki je bila vedno kratka in hitra in na tiste 
dolge poti od šole do doma vedno uro ali več časa zakasnitve.

V tistih časih ni bilo kombijev, ki bi jih izpred praga domačije 
odpeljali do šolskih vrat, ampak so bili bogati trenutki na poti 
do šole in lep spomin učenca, ki je rekel, kako lepo se je zjutraj 
kadilo iz dimnika neke domačije, nekje je zalajal pes in hoja do 
šole je hitro minila. 

Po skupni fotografi ji, ki si jo oglejte v tej številki, smo se družili še 
ob kavi in sladicah: ob zanimivih pripovedih je drsel čas k 21. uri 
in zanimivi domislici g. Frencija, da bi se dobili morda v poletju in 
skupno prevozili obrobje naše občine.

Spoštovani gostitelji - nekdanji učenci, hvala Vam, da sem lahko 
preživela petkov večer v vaši nesmejani družbi, cvetoč šopek 
me je spominjal še več dni na srečanje, zato še enkrat hvala za 
nepozabno srečanje. Bogatite si življenje z lepimi dogodki v 
družbi ljudi, ki so Vam namenjeni, ostanite zdravi in uspešni.

Lep pozdrav in iskrene HVALA, za Ž. N. 
M. KRUŠIČ.

ODŠLI SMO PRED 45 LETI IZ OŠ ŽETALE
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Peter: Meni je bil kulturni dan všeč, malo bolje sem se naučil 
delati fotografi je in po malici sem se naučil, kako moram 
zapisovati vire in izpolnjevati avtorske pravice.

Lana: Kulturni dan mi je bil všeč, saj je bil zanimiv. Naučila sem 
se pravilno navajati vire. Delati e-strip pa sem znala. Všeč mi 
je bilo tudi, da sem bila v skupini z Nežo. Ni mi bilo všeč, da 
nismo mogli biti v vseh delavnicah oz. lahko bi si jih bili izbrali 
sami.

Ažbe: Naučil sem se boljše uporabljati Canvo in delati zelo 
dobre fotografi je. Dan je bil zanimiv, ker ni bilo pouka.

Marko: Bilo je zelo zabavno in poučno, saj smo lahko izdelovali 
e-strip, potem pa tudi fotografi rali podobe iz narave. Naučil 
sem se, kako lahko posnamemo dobro fotografi jo tudi z 
mobilno napravo.

Miha: Naučil sem se nekaj novega o oblikovanju spletnih mest 
in ugotovil, da prevajalnikom ni vedno verjeti, da so nekaj 
pravilno prevedli. Kulturni dan mi je bil zanimiv, ker smo bolje 
spoznali umetno inteligenco in veliko delali z računalniki.

Melanija: Kulturni dan je bil poln novosti in novih izkušenj. 
Naučila sem se, kako izdelati e-strip oz. kako ga oblikovati 
in kako narediti popolno fotografi jo. Naučila sem se, na kaj 
moraš biti med fotografi ranjem pozoren. 

Primož: Spoznali smo, kako narediti e-knjigo in kako zanimivo 
je prevajanje iz tujih jezikov s pomočjo spleta, saj prevajalniki 
niso bili ravno uspešni pri nemški pesmici. Zanimivo mi je 
bilo, ker smo bili razdeljeni v skupine, ki so bile sestavljene iz 
mlajših in starejših učencev.

Julija Ž.: Naučila sem se veliko novega, saj sem prvič delal 
e-knjigo, bilo je zelo zanimivo. Ugotovila sem tudi, da moramo, 
ko prevajamo besedila, uporabiti več prevajalnikov. Celoten 
dan mi je bil zelo všeč in naučila sem se veliko stvari, ki jih prej 
nisem znala.

Taj: Na drugem kulturnem dnevu sem bil v dveh različnih 
skupinah. V prvi nas je ravnatelj popeljal v svet fotografi je 
in nam podrobneje predstavil, na kaj morajo biti fotografi  
pozorni. Nato smo se pa še sami podali na pot in začeli 
fotografi rati. Delavnica mi je bila všeč in zanimiva, saj zdaj 
vem, na kaj moram biti pozoren, ko fotografi ram. V drugi 
delavnici pa smo spoznavali, kako navajati vire. Delavnica mi 
je bila v primerjavi s prvo manj zanimiva, a še vedno sem se 
nekaj naučil.

S. Peršoh

V torek, 11. marca 2025, smo za učence 6. in 9. razreda izvedli 
drugi kulturni dan, ki smo ga posvetili razvoju digitalnih 
kompetenc pri ustvarjanju.

Učenci so se učili iskati zanesljive informacije in pravilno 
navajati vire. Pri ustvarjanju e-knjige in spletne strani so 
vadili deljenje digitalnih vsebin in sodelovanje v digitalnem 
okolju. Preizkusili so se tudi v fotografi ranju in oblikovanju 
stripovskih zgodb, kar jim je pomagalo razvijati ustvarjalnost 
ter razumevanje avtorskih pravic. S pomočjo digitalnih orodij 
so prevajali besedila, pri čemer so spoznavali različne načine 
uporabe digitalne tehnologije.

Z vsemi temi dejavnostmi so učenci širili svoje digitalne 
veščine, ki so ključne za kritično, ustvarjalno in odgovorno 
uporabo tehnologije. Kulturni dan je bil tako odlična priložnost 
za krepitev znanja v okviru projekta I-šola, v katerem 
sodelujemo.

O dnevu so povedali …
Julia: Bilo mi je zanimivo in kar poučno. Naučila sem se, da 
fotografi ja ni samo, da pritisneš na gumb, ampak da je to 
umetnost in da obstajajo različne tehnike, npr. iz žabje, ptičje 
… perspektive. Ko smo šli po šoli in fotografi rali, mi je bilo 
najbolj zabavno. Po malici smo menjali delavnico in smo se 
naučili, kako navajamo spletne in knjižne vire ter iskali knjige z 
več avtorji. Na koncu mi je bilo všeč, ko smo vsi predstavili, kaj 
smo delali v svojih dveh delavnicah. Dan mi je bil lep.

Zala: Kulturni dan se mi je zdel poučen. Naučila sem se veliko 
novih veščin. Naučila sem se, kako narediti e-knjigo in vanjo 
prilepiti slike. Spoznala sem, kako so lahko prevodi v različnih 
prevajalnikih drugačni.

DIGITALIZACIJA V USTVARJANJU

uporabe digitalne tehnologije.

Oblikovanje e-knjige

Zebra, želva, slon, opica in žirafa so bili zelo lačni. Našli so 
drevo, na katerem so bili sadeži v obliki granatnega jabolka, 
dišali so kot mango … Poimenovali so ga mangovo-melonino-
granatno jabolčno drevo. Še žirafa jih ni mogla doseči, blizu 
pa niso upali, saj je bil okrog drevesa ovit piton. Slon se je 
pogovoril z njim, piton pa je rekel, da se bo umaknil, ko mu 
povedo ime drevesa. Želva se je spomnila, da ime drevesa 
pozna lev, kralj živali. Zebra je odšla do njega, povedal ji je, da 
se drevo imenuje bodžabi. Zebra si je po poti govorila, kako 

V torek, 17. decembra 2024, smo imeli učenci od 6. do 9. 
razreda drugi kulturni dan v tem šolskem letu. Namenili smo 
ga spoznavanju drugih kultur in dobrodelnosti.

Dan smo začeli z ogledom predstave z naslovom Ime 
čarobnega drevesa, ki so jo ustvarili učenci 4. in 5. razreda pod 
mentorstvom učiteljice Brigite Seidl. Dramatizacija temelji 
na motivih afriške pravljice, v kateri smo spremljali zgodbo 
afriških živali.

SKUPAJ USTVARJAMO BOLJŠI SVET
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Ob deseti uri smo se odpravili v kulturno dvorano, kjer 
nas je obiskal gospa Jana Dular Wang'ombe iz Kulturno-
izobraževalnega društva ELA. Njeno poslanstvo je izjemno 
– skrbi za izobraževanje, opismenjevanje, umetnost in 
ustvarjalnost otrok v afriških državah Kenija in Malavi.

S predavanjem Topla afriška srca nas je popeljala na 
navdihujoče potovanje v vzhodno Afriko. S pomočjo besede, 
slik in posnetkov smo spoznali njeno delo, posvečeno boju za 
boljšo in svetlejšo prihodnost afriških otrok.

Že 15 let živi v Afriki, in sicer sta bili njeni domovini Uganda 
in Malavi, sedaj pa s svojo družino prebiva v Keniji. V Malaviju 
in Keniji je zgradila dva centra ELA, kjer pomaga otrokom s 
posebnimi potrebami, da lahko uspešno izdelajo razrede v 
njihovih osnovnih šolah. V Keniji je tudi zgradila glasbeno-
fi lmsko šolo, ki smo ji tudi mi namenili nekaj prispevkov, na 
šoli smo namreč zbirali šolske potrebščine za otroke, da se 
bodo lahko lažje učili. 

S sabo je pripeljala tudi svojega sina Amina, ki zna govoriti 
slovensko, angleško in jezik svahili. Zapel nam je afriško pesem 
Jambo Bwana, pozneje smo skupaj zapeli še slovensko himno. 

Gospa Jana nam je pripovedovala, kako je pomagala revnim 
družinam, otrokom, ženskam in starejšim ljudem. S sabo je 
prinesla tudi nekaj izdelkov, ki so ji jih dali prebivalci Kenije 
in Malavije. 

Na koncu predavanje smo naši gostji izročili risbe, na katerih 
so z veliko veselja in ustvarjalnosti četrtošolci in petošolci pod 
vodstvom učiteljice Ane za učence v Afriki narisali božično-
novoletne in zimske motive. Mladi člani Rdečega križa pa so 
ji predali šolske potrebščine, ki smo jih zbrali v uspešni akciji, 
ki so jo organizirali pod mentorstvom učiteljice Jožice. Veliko 
teh potrebščin je bilo novih in verjamemo, da bodo afriškim 
otrokom v pomoč pri njihovem učenju in ustvarjanju.

Kulturni dan se nam je zdel poučen in zanimiv. Zelo všeč so 
nam bile delavnice, še bolj pa predstavitev gospe Jane, saj 
nam je povedala veliko o življenju v Afriki in njihovi kulturi. 
Spoznali smo, da se sploh ne zavedamo, kako lepo življenje 
živimo in da moramo biti hvaležni za to, kar imamo.

članice novinarske delavnice 
Anamarija Gajser, Lara Gajser, Flora Jus, Lana Skledar, Neža 

Skledar, Ema Zakelšek, Lana Zakelšek, 
Julija Železnik, Julija Žerak Jus

je hitra, in pozabila, kako se drevesu reče, enako se je zgodilo 
tudi pri opici in slonu. Želva si je zapomnila, kako se mu reče, 
saj si je po poti pela pesem o drevesu. Živali so dobile okusne 
sadeže, na koncu so še zaplesale in zapele.

Nato smo se razdelili v skupine in ustvarjali v različnih 
delavnicah.

V geografski delavnici so učenci narisali zemljevide Afrike, 
Kenije in Malavija ter na njih označili večja jezera, morja, 
oceane in glavna ter večja mesta. Izdelali so tudi osebno 
izkaznico Afrike, kjer so napisali podatke o številu prebivalcev, 
legi, velikosti … Poiskali so tudi podatke o državah Malavi in 
Kenija. Ali ste vedeli, da ima Kenija delujoč vulkan in Veliko 
riftno dolino? Najvišji vrh v Malaviju se imenuje Mulanje, valuta 
se imenuje malavijska kvača, narodni jezik pa je čevščina. 
Raziskovali so tudi živali, značilne za Afriko, ter njene države 
in zastave. 

V kuharski delavnici so se učenci najprej pripravili, si umili roke 
in nadeli predpasnike. Pogledali so si posnetke, kako poteka 
priprava treh afriških jedi, in sicer: afriških krofkov, posebnega 
kruha čapatija in vzhodnoafriških krofov, ki se imenujejo 
mandazi. Potem so se lotili dela in zelo dobro jim je uspelo. 
Hrana, ki so jo pripravili, je bila zelo okusna in pojedli smo jo 
do zadnje drobtinice.

V likovni delavnici so učenci na papir narisali živali, ki so 
značilne za Afriko. Nekateri učenci so risali preprogo z vsemi 
značilnostmi Afrike. Slikali so z vodenimi barvami, in sicer 
so naslikali povodnega konja, krokodila, ribe in nosoroge. 
Za afriško likovno umetnost so značilne naravne barve, 
geometrijski vzorci in poenostavljene oblike. 

V tehnični delavnici so si učenci najprej pogledali posnetek, 
kako narediti žogo iz polivinilastih vrečk. Nato pa so se še 
sami preizkusili v izdelavi. Najprej so na mizo položili vse 
vrečke, ki so jih prinesli od doma, in zelo tesno zvili v obliko 
žoge, kasneje so še jih enkrat zavili v folijo in tako nadaljevali, 
dokler ni bila žoga prave oblike. Nato so plastiko povezali še z 
vrvico. Nastali sta dve žogi, ki so ju učenci tudi preizkusili, ko 
so se v brcanju pomerili bosonogi proti obutim.

V novinarski delavnici smo se najprej razdelile v dvojice in 
vsak par si je izbral temo ali dve, ki ju je predstavil. Hodile 
smo po učilnicah, da so nam lahko učenci s pomočjo učiteljev 
predstavili svoje delavnice. Vsak par je pripravil prispevek 
in zapisano sta potem Anamarija in Ema uredili. Intervjuvali 
smo tudi nekatere učence, ki so nam povedali svoje mnenje 
o predstavi. Lana pa je poskrbela, da je o dnevu ostalo tudi 
slikovno gradivo.

Predavanje: Jana Dular Wang’ombe 

Čarobno drevo: Mladi igralci
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Nastopali so učenci Osnovne šole Žetale od 1. do 7. razreda, 
vrtec in moški pevski zbor Kulturnega društva Žetale. 
Občinstvo je pozdravil in nagovoril tudi ravnatelj, gospod 
Dejan Kokol. Ob čudovitem programu, spletenem iz najlepših 
želja, voščil in globokih mislih, se je marsikateri mamici utrnila 
solza sreče po licu, ko je s ponosom prisluhnila svojemu 
otroku, ki se je vsak po svojih najboljših močeh še posebej 
potrudil prav zanjo. 

P r i r e d i t e v 
sta odlično 
povezovala in 
nas popeljala 
v svet pravljic 
Lara in Nino. Ob 
koncu prireditve 
pa so učenci 
poklonili vsem 
ženam še majhno 
pozornost, rožico. 

Dan smo zaključili 
z dobrimi vtisi, nasmehom na obrazu in v upanju, da 
se naslednje leto ob tem času spet srečamo v tako velikem 
številu.

Suzana Pulko

Po nagovoru ravnatelja smo zaključili z mislijo, da kultura ni le 
spomin na preteklost, temveč tudi most v prihodnost. S tem 
sporočilom smo praznik obeležili ponosno in s spoštovanjem 
do naše kulturne dediščine.

S. Peršoh

Avtorica fotografi je: H. Topolovec

V nedeljo, 23. 
3. 2025, je bil 
poseben dan za 
žene, matere, 
tete, babice, 
dekleta, sestre. 
V prosvetni 
dvorani v Žetalah 
smo obeležili 
dan žena in 
materinski dan s 
pestrim kulturnim 
p r o g r a m o m . 

Na šoli smo s posebno prireditvijo obeležili slovenski kulturni 
praznik, ki ga praznujemo 8. februarja v spomin na našega 
največjega pesnika Franceta Prešerna.

Učenci, ki obiskujejo izbirni predmet gledališki klub in 
mladinski pevski zbor, so pod mentorstvom učiteljic pripravili 
bogat program, ki nas je popeljal skozi življenje in delo tega 
velikega literata ter poudaril pomen kulture v preteklosti in 
danes.

Prireditev se je začela s slovensko himno in krajšim posnetkom 
z Motom iz Poezij, v nadaljevanju pa so bili predstavljeni 
Prešernova mladost, študij in njegovo ustvarjanje pod vplivom 
Matije Čopa. Dotaknili smo se tudi njegove nesrečne ljubezni 
do Primičeve Julije in posebej izpostavili pesem Zdravljica. 
Prisluhnili smo ubranim izvedbam Prešernove pesmi 
Zapuščena in Vodnikovega Dramila ter uživali v projekcijah 
slik, ki so prikazale likovno ustvarjalnost učencev naše šole. 
Razmišljali smo tudi o tem, kako ohranjamo svojo kulturo in 
jezik v digitalni dobi.

PROSLAVA OB MATERINSKEM DNEVU IN DNEVU ŽENA 2025

OB SLOVENSKEM KULTURNEM PRAZNIKU NA OŠ ŽETALE

Kitarist Nino in mladinski pevski zbor OŠ Žetale
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pesmi Saše Vegri »Kaj vse diši?« zapisovali svoje pesmi in 
spise o vonjih, ki v njih prebujajo prijetne spomine. Poleg tega 
so na roko zapisali kuharske recepte, saj vonjave iz kuhinje 
pogosto nosijo posebne spomine in toplino domačega okolja. 
Nastali so tudi plakati z ilustracijami najljubših vonjav učencev.

Pri pouku nemščine so raziskovali in zapisovali nemška 
poimenovanja za dišeče stvari, pri kemiji pa so jih povezali 
s kemijskimi formulami. Učenci so pomen pisanja z roko 
ozavestili tudi pri fi ziki, kjer so zapisovali fi zikalne enačbe. V 
drugem in tretjem razredu so teden pisanja z roko prepletli s 
slovenskim kulturnim praznikom, ki se nezadržno približuje.

Zaključek projekta smo obeležili s priložnostno razstavo, 
obenem pa je uspešno izvedene dejavnosti dokumentirala 
tudi objava na Padletu.

Projekt Pišem z roko je učencem ponudil dragoceno izkušnjo, 
saj so ob ustvarjanju spoznali, kako edinstveno in osebno 
je pisanje z roko. Prek različnih dejavnosti so se povezovali, 
razvijali ustvarjalnost in spoznavali pomen ročne pisave pri 
učenju in izražanju misli. Ugotovili so, da pisanje z roko ni le 
spretnost, temveč tudi način, kako ohraniti spomine in izraziti 
sebe.

S. Peršoh

Tudi na Osnovni šoli Žetale smo se pridružili vseslovenskemu 
projektu Pišem z roko. Letošnja tema »Ko spomini zadišijo« 
je navdihnila učence od drugega do devetega razreda, ki so 
pod mentorstvom učiteljic ustvarjali pri različnih predmetih – 
slovenščini, nemščini, likovni umetnosti, fi ziki, kemiji in varstvu 
vozačev. 

Projekt smo začeli z ustvarjanjem plakatov, s 
katerimi so učenci povabili k sodelovanju in jih izobesili po 
šolskih učilnicah ter v zbornici. Pri urah slovenščine so ob 

KO SPOMINI ZADIŠIJO

Utrinek z razstave v šolski avli

Dan je bil poln veselja, ustvarjalnosti in pustnega razpoloženja, 
učenci pa so uživali v vsakem trenutku.

Marjana Pernat

Na tehniškem 
dnevu, ki je 
potekal 4. 
marca 2025, 
so učenci od 1. 
do 5. razreda 
ustvarjali na 
temo pusta. 
Dan smo začeli 
z ustvarjalnimi 
de lavn icami , 
kjer so učenci 
i z d e l o v a l i 
pustne maske in 
druge okraske.

Sledila je pustna povorka po bližnji okolici šole. V pisanih 
in domiselnih kostumih smo razveseljevali mimoidoče ter s 
pustnim vzdušjem pričarali nasmehe na obraze domačinov. 
Pri tem smo prepevali tradicionalno pustno pesem:

 »Od hiše do hiše 
od vrat do vrat,
prinašamo smeh vam
in s smehom pomlad.

Zato pa nam dajte
en evro, al' dva,
tri bobe, tri krofe
en košček mesa.”

Po povorki smo se vrnili v šolo, kjer smo nadaljevali s plesom in 
rajanjem. Poleg zabave smo ob povorki tudi nekaj »zaslužili« 
– domov smo odnesli nekaj evrov prispevkov in veliko sladkih 
dobrot.

POROČILO O TEHNIŠKEM DNEVU – PUST
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Vita, iskrene čestitke! Zelo smo ponosni nate.

mentorica S. Peršoh

Selekcijsko Cankarjevo tekmovanje za učence osmih in 
devetih razredov je v šolskem letu 2024/2025 potekalo pod 
tematiko Sreča(nja) v prostoru in času. Tekmovalci so skozi 
branje mladinskega književnega dela Špele Frlic raziskovali 
prostor in čas ter povezovanje dobrega in slabega. Na šolski 
ravni tekmovanja so priznanja osvojili Zarja Furman iz osmega 
razreda ter Vita Plajnšek in Miha Magdič iz devetega razreda.

Na regijsko tekmovanje na OŠ Podlehnik sta se uvrstili 
Zarja Furman in Vita Plajnšek. Obe sta navdušili s svojim 
poznavanjem tematike prebranega dela in literarnih pojmov 
ter osvojili bronasto Cankarjevo priznanje. Zarji sta do uvrstitve 
na državno tekmovanje zmanjkali zgolj dve točki, medtem ko 
se je Viti uspelo uvrstiti na najvišjo stopnjo tekmovanja.

Na državni ravni tekmovanja, ki je potekalo na OŠ Pesnica, se 
je Vita pomerila med najboljšimi vrstniki iz Slovenije in izkazala 
svoje poglobljeno znanje o knjigi Bleščivka ter izjemno pisno 
spretnost. »Na tekmovanju mi je bilo všeč, ker me prvič pred 
pisanjem spisa ni bilo strah. Tudi navodila in tema spisa so 
mi bili všeč. Predvsem pa sem bila vesela, da je naslov že 
bil podan,« je strnila svoje občutke po pisanju. Prizadevnost 
ji je prinesla zlato Cankarjevo priznanje in lahko se pohvali s 
tem, da je med približno štiridesetimi devetošolci iz celotne 
Slovenije, ki jim je uspel ta izjemni podvig.

ZLATO CANKARJEVO PRIZNANJE ZA VITO PLAJNŠEK

Med pripravami na tekmovanje

Z dejavnostmi smo nadaljevali skozi celo šolsko leto in 
radovedno čakali, da krokusi spomladi zacvetijo.

Učenci 9. razreda letos sodelujemo v projektu Krokus. Projekt 
Krokus je projekt, namenjen mladim od desetega leta dalje, v 
spomin na 1,5 milijona judovskih otrok, ki so umrli v holokavstu. 

Zato smo v mesecu novembru pred šolo posadili čebulice 
rumenih krokusov (žafranov). Projekta smo se lotili 
medpredmetno in smo tako povezali pridobljeno znanje pri 
zgodovini, matematiki in likovni umetnosti. 

PROJEKT KROKUS

Ema Zakelšek
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Mia Plajnšek, 7. razred

Lara Gajser, 7. razred

Eva Krčar, 5. razred

Tine Skok, 4. razred

Luka Vatovec, 6. razred

Inja Kopše Vek, 6. razred

Gašper Štajnberger, 7. razred

Denisa Zajšek, 7. razred

Lara Režek, 5. razred



Teja Ilec, 4. razred

Pomlad_v tretjem razredu


